

समाज में आज पुरुषों के बराबर है महिलाओं की भूमिका : जूही सिंह

कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ। समाजवादी महिला सभा की राष्ट्रीय अध्यक्ष जूही सिंह द्वारा शुक्रवार को विभिन्न क्षेत्रों में विशिष्ट योगदान देने वाली आत्मनिर्भर महिलाओं को 'वूमैन अचीवर्स अवार्ड' से सम्मानित किया गया। महिलाओं को सम्मानित करने का कार्यक्रम होटल हयात रेजिडेन्सी में हुआ। महिला सम्मान कार्यक्रम में जूही सिंह ने कहा कि महिलाओं की भूमिका हमारे समाज में आज पुरुषों के बराबर है। हर क्षेत्र में महिलाएं परचम लहरा रही हैं। विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं ने प्रतिकूल परिस्थितियों में भी लगन एवं प्रतिबद्धता से अपने लक्ष्य को प्राप्त किया है। जूही सिंह ने कहा कि समाजवादी पार्टी की सरकार में महिलाओं का सम्मान सुरक्षित था। हर



क्षेत्र में महिलाओं के उत्कृष्ट कार्यों और योगदान को देखते हुए रानी लक्ष्मी बाई वीरता पुरस्कार प्रारंभ किया गया था। बेटियों को शिक्षा के बेहतर अवसर मिले, इसके लिए कन्या विद्या धन और लैपटॉप वितरित किये गए। उसी विचारधारा से प्रेरित होकर विशिष्ट योगदान देने वाली

'वूमैन अचीवर्स अवार्ड' से सम्मानित की गई विभिन्न क्षेत्रों की आत्मनिर्भर महिलाएं

फातिमा और आयशा अमीन, सुमन रावत सोशल वर्कर, फोक सिंगर संजोली पांडे, कुसुम वर्मा, सिमरन शाहनी हेल्थ वेलनेस एक्सपर्ट माधवी कुकरेजा एनजीओ, पंकज भवैरिया, सपना उपाध्याय सोशल वर्कर डॉक्टर रुचि सिंह, डॉक्टर शाबरा हबीब, डॉक्टर नेहा सिंह फाउंडर के एएनएसवाई स्कूल, डॉक्टर नीमा पंत आदि को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के आयोजन में समाजवादी महिला सभा की राष्ट्रीय महासचिव अनिता मिश्रा, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष महिला सभा मीनाक्षी अग्रवाल एवं नेहा यादव नीलम विनय, आश्रिता दास लॉयड और चमन आरा, मणोन्ध्र मिश्रा उपस्थित रहे।

संजय सिंह को दूसरी बार राज्यसभा चुने जाने पर आप कार्यकर्ताओं ने मनाया जश्न

कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ। आम आदमी पार्टी उत्तर प्रदेश प्रभारी संजय सिंह को दोबारा राज्यसभा में भेजे जाने के बाद उत्तर प्रदेश के कार्यकर्ता, न केवल उत्साह में डूबे हुए हैं बल्कि हर्ष और उल्लास के साथ अपनी प्रसन्नता जाहिर कर रहे हैं। इन दिनों पूरे उत्तर प्रदेश में कमोवेश उत्साह का ही माहौल देखने को मिल रहा है।

आम आदमी पार्टी यूपी इकाई द्वारा शुक्रवार को उत्तर प्रदेश में सभी जिला मुख्यालय के करीब हर प्रमुख चौगहे/जिला पार्टी कार्यालय में उत्तर प्रदेश के कार्यकर्ता ढोल नगाड़े बजाकर अपने नेता और दिल्ली के लोकप्रिय मुख्यमंत्री व आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल को धन्यवाद ज्ञापित किया। राजधानी लखनऊ में प्रदेश अध्यक्ष सभाजीत सिंह की मौजूदगी में प्रदेश कार्यालय पर कार्यकर्ताओं में एक दूसरे को मिठाई खिलाकर खुशी जताई। उन्होंने कहा कि पार्टी के संयोजक दिल्ली के मुख्यमंत्री



अरविंद केजरीवाल ने दोबारा से उत्तर प्रदेश प्रभारी संजय सिंह को राज्यसभा भेजने का काम किया है, प्रदेश इकाई की तरफ से उनको धन्यवाद ज्ञापित करता हूँ। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि सांसद संजय सिंह सड़क से लेकर सदन तक आम आदमी की आवाज उठाते जायेंगे। प्रदेश प्रभारी संजय सिंह भले ही जेल में हैं लेकिन जेल से उन्होंने जो संदेश दिया है कि तानाशाही से, जेल से, मुकदमों से डरना नहीं है और आम आदमी की लड़ाई लड़ करके लोगों की आवाज को बुलंद करना है,

यह सभी आप कार्यकर्ताओं के लिए बहुत प्रेरणादायक हैं। धन्यवाद केजरीवाल कार्यक्रम में प्रमुख रूप से प्रदेश महासचिव दिनेश सिंह पटेल, लखनऊ जिला अध्यक्ष शोकर दीक्षित, बुद्धजीवी प्रकोष्ठ प्रदेश अध्यक्ष बी एन खरे, छात्र विंग प्रदेश अध्यक्ष वंश राज दुबे, शिक्षक प्रकोष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष शैलेन्द्र सिंह राठी,इस्मा जहीर, इरम रिजवी अंकित परिहार, अनिस रावत, प्रियंका श्रीवास्तव, कायनात सिद्दीकी, महिला विंग प्रदेश सचिव रीता सिंह मौजूद रहे।

वाराणसी कैंट स्टेशन पर जीआरपी ने 11 लाख 62 हजार नकदी के साथ यात्री को पकड़ा

वाराणसी। वाराणसी कैंट रेलवे स्टेशन पर संदिग्ध यात्रियों के चेकिंग के दौरान जीआरपी टीम ने 11 लाख 62 हजार नकदी के साथ एक यात्री को पकड़ा। पूछताछ में रुपये के खबत टोस जानकारी न दे पाने पर यात्री को जीआरपी थाने लाया गया। जीआरपी ने इसकी जानकारी आयकर विभाग को दी। थाने में आयकर विभाग के साथ एटीएस के अफसरों ने भी यात्री से दर तक पूछताछ किया। जीआरपी कैंट के प्रभारी हेमंत सिंह ने शुक्रवार को पत्रकारों को बताया कि रुपये के साथ पकड़ा गया युवक जहानाबाद, बिहार निवासी शैलेश कुमार है। पूछताछ में उसने बताया कि रुपया जहानाबाद अंधुआ के राइस मिल संचालक का है। उन्हीं के राइस मिल पर वह काम करता है। वाराणसी, सोनभद्र के घोरवल से वसूली कर बिहार वापस लौट रहा था। जीआरपी प्रभारी ने बताया कि माघ मेला और अयोध्या में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह को देखते हुए कैंट स्टेशन पर संदिग्ध यात्रियों और उनके सामान की चेकिंग चल रही थी। इसी दौरान प्लेटफॉर्म नंबर सात के पास एक संदिग्ध यात्री को देख उसे रोक कर उसकी चेकिंग की गई तो

होटल एसोसिएशन लखनऊ के प्रतिनिधियों के साथ डीएम लखनऊ ने की महत्वपूर्ण बैठक

कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ, कैनविज टाइम्स संवाददाता। कलेक्ट्रेट सभागार में जनपद अयोध्या में आयोजित होने वाले भव्य कार्यक्रम के दृष्टिगत जिलाधिकारी लखनऊ सूर्य पाल गंगवार द्वारा होटल एसोसिएशन लखनऊ के प्रतिनिधियों के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक की गयी। बैठक में लखनऊ मंडल के अपर आयुक्त, जनपद अयोध्या के अधिकारियों और आयोजक समिति के पदाधिकारियों द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रतिभाग किया गया। बैठक में जिलाधिकारी द्वारा बताया गया कि कार्यक्रम काफी भव्य है जिसके दृष्टिगत जनपद में अत्यधिक लोगों का आगमन होना है। जिसके लिए होटल्स द्वारा अपने अतिथियों से किसी भी प्रकार की ओवरचार्जिंग न की जाए। आने वाले लोगों को लखनऊ की मेरमान नवाजी से रूबरू कराए ताकि वह अच्छा अनुभव लेकर वापस लौटें। आने वाले अतिथियों को सुखद अनुभव दे, उनको किसी भी प्रकार की असुविधा न होने दे। जिलाधिकारी द्वारा बताया



गया की आयोजक समिति द्वारा 5-5 होटलों के लिए एक एक नोडल नियुक्त किए जाए हैं और प्रत्येक होटलों द्वारा अपने यहां भी एक नोडल बनाना होगा जो आयोजन से संबंधित बुकिंग और अन्य जानकारी उपलब्ध कराएंगे। होटल के नोडल प्रतिदिन प्रातः 09 बजे से रात्रि 11 बजे तक बुकिंग संबंधित काल्स एवं जानकारी व बुकिंग कराना सुनिश्चित करेंगे। जिन अतिथियों का आगमन 21 जनवरी की शाम को होगा उनको प्रातः 06 बजे कार्यक्रम के लिए प्रस्थान करना होगा जिसके लिए

होटल्स द्वारा उनको नाश्ता कराकर और पेयजल की व्यवस्था करते हुए प्रस्थान कराना सुनिश्चित किया जाएगा। जिलाधिकारी द्वारा बताया गया कि जिन अतिथियों का आगमन हो रहा है उनका होटल्स में पारम्परिक ढंग से स्वागत किया जाए। साथ ही जो होटल्स पिक एंड ड्रॉप फ्रेसेलिटी उपलब्ध करा रहे हैं वह अपने ड्राइवर्स की ट्रेनिंग कराना सुनिश्चित कर लें। उन्होंने निर्देश दिए कि होटल के कर्मियों तथा टैक्सी चालकों को एक अनिवार्य बैठक एवं ट्रेनिंग आयोजित कर उन्हें आने

पांच पांच होटलों के लिए आयोजक समिति नियुक्त करें एक एक नोडल

प्रत्येक होटलों द्वारा अपने यहां भी बनाना होगा एक नोडल

पिक एंड ड्रॉप फ्रेसेलिटी उपलब्ध कराने वाले होटल्स अपने ड्राइवर्स की ट्रेनिंग कराना सुनिश्चित करा लें

वाले आगनुको के साथ शिष्ट व्यवहार किये जाने हेतु प्रशिक्षित किया जाए। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम अवधि के दौरान होटल के कमरे का फ़िरया तर्कसंगत हो इन्हीं किसी भी प्रकार की अनावश्यक वृद्धि न की जाए। सभी होटल संचालक यह सुनिश्चित कर लेंगे कि कार्यक्रम की अवधि के दौरान किसी व्यक्ति द्वारा लाभ कमाने के उद्देश्य से तो कमरे की एडवॉन्स बुकिंग तो नहीं करा ली गयी है।

इंस्पेक्टर ने पुलिस फोर्स संग वाहनो की सघन चेकिंग

मोहनलालगंज पुलिस कमिश्नर एस बी शिरडकर के निर्देश पर मोहनलालगंज कोतवाली पुलिस ने ऑपरेशन आल आउट अभियान के तहत शुक्रवार की देर शाम इंस्पेक्टर आलोक राव ने एसएसआई बेचू सिंह यादव व कस्बा इंजांच विकास यादव समेत पुलिस फोर्स के साथ कस्बे के गोसाईगंज तिराहे पर सघन चेकिंग अभियान चलाकर दो पहिया व चार पहिया वाहनो की चेकिंग कर चार पहिया वाहन चालको को सीट बेल्ट लगाकर व दो पहिया वाहन चालको को हेलमेट लगाकर वाहन चलाने की सख्त हिदायत दी।इंस्पेक्टर आलोक राव ने बताया कि ऑपरेशन आल आउट के तहत सघन चेकिंग अभियान चला कर अपराधियों की धरपकड़ के लिये दो पहिया व चार पहिया वाहनो की रुकवाकर सघन चेकिंग की गयी।चार पहिया वाहनो को रोक कर गाड़ी से अंदर एवं डिग्री खुलवाकर चेक किया गया।इस दौरान बिना सीट बेल्ट लगाये कार चला रहे लोगो को सीट बेल्ट लगाकर वाहन चलाने की सख्त हिदायत दी।इंस्पेक्टर ने पुलिस फोर्स के साथ कस्बे में पैदल गश्त कर व्यापारियों व कस्बे के लोगो को सुरक्षा का अहसास कराया।

समूहों की सभी दीदियां डाउनलोड करें नमो ऐप : केशव प्रसाद मौर्य

कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ, । उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने अपने कैम्प कार्यालय से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से उत्तर प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के समस्त कैडरों के साथ विभिन्न बिन्दुओं पर वार्ता की। उन्होंने बीसी सखियों, विद्युत सखियों व कैडर के लोगों से वार्ता करते जहां उनके क्रियाकलापों के उन्नयन के लिए महत्वपूर्ण गुर बताए, वहीं उनमें नयी ऊर्जा व नये उत्साह का संचार भी किया। उन्होंने विभिन्न सखियों से सीधा संवाद करते हुये फील्ड में हो रहे कार्यों का फीडबैक लिया, उनकी समस्याये भी सुनी और उनका उत्साहवर्धन भी किया। उन्होंने कहा कि हर ग्राम अयोध्या धाम, हर मन्दिर श्री राम मन्दिर के भाव के साथ 14 से 22 जनवरी तक विशेष स्वच्छता अभियान चलायें। सभी दीदियां 22 जनवरी को



अपने घरों में दीपावली मनायें, इसके लिए लोगों को प्रेरित भी करें, समूह की दीदियां दीपक बनाने के कार्य में और अधिक तेजी लायें, रंगोली सजायें और

उनकी फोटो एवं वीडियो क्लिप बनाये, उसे सोशल मीडिया पर भी पोस्ट करें और मुख्यालय भी भेजें। उपमुख्यमंत्री ने दीदियों से संवाद करते हुये कहा कि

समूहों की सभी दीदियां नमो ऐप डाउनलोड करें। इसके लिए उन्होंने रेफरल कोड-JLP23W-F को भी साझा किया।

प्रॉपर्टी डीलर की हुई थी हत्या, पुलिस ने मामला दर्ज करते हुए शुरु की जांच

कैनविज टाइम्स संवाददाता

सरोजनीनगर। थाना क्षेत्र के अमौसी रेलवे स्टेशन से कानपुर की ओर कुछ दूरी पर झाड़ियों में बुधवार सुबह क्षेत्र के ही हाइडल निवासी प्रॉपर्टी डीलर प्रभात कुमार (32) पुत्र राम नारायण प्रसाद का खून से लथपथ शव मिला था। शव को सरोजनीनगर पुलिस द्वारा पोस्टमार्टम के लिए भेजने के साथ हर एंगल से जांच पड़ताल की जा रही थी। हालांकि पुलिस इसे पहली नजर में दुर्घटना बता रही थी लेकिन पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद गुरुवार देर रात अज्ञात के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज करते हुए सरोजनीनगर पुलिस द्वारा जांच पड़ताल शुरू की गई है। गुरुवार को मृतक के पिता रामनारायण प्रसाद ने सरोजनीनगर थाने में हत्या की लिखित तहरीर देते हुए मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई की गुहार लगाई थी तब थाना अध्यक्ष शैलेन्द्र गिरि ने दुर्घटना की आशंका व्यक्त की है। थाना अध्यक्ष के अनुसार पोस्टमार्टम रिपोर्ट में मृतक के शरीर पर चोट के निशान मिले थे।

मृतक के पिता राम नारायण प्रसाद के अनुसार मंगलवार को उनके बेटे प्रभात कुमार का जन्मदिन था। बेटा हर वर्ष की तरह शाम को जन्मदिन मनाने के लिए घर से निकला था जब वह देर रात घर वापस नहीं लौटा दो उन्होंने बेटे के मोबाइल पर फोन किया किसी अज्ञात व्यक्ति ने फोन उठाया और कहा कि उसे वह फोन सड़क पर पड़ा हुआ मिला है इसके बाद किसी अनहोनी की आशंका में मृतक के परिजनों ने रात भर प्रभात की खोजबीन की किंतु वह कहीं नहीं मिला सुबह पुलिस द्वारा शव मिलने की सूचना मिली। रामनारायण प्रसाद के अनुसार उनके बेटे के शरीर पर चोट के कई निशान थे और बेटे का शरीर खून से सना हुआ था जिसको देखते हुए लग रहा था कि उनके बेटे की हत्या कर उसका शव फेंक गया है। थाना प्रभारी शैलेन्द्र गिरि ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट देखते हुए मृतक के पिता द्वारा दी गई तहरीर के आधार पर अज्ञात के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज करते हुए जांच पड़ताल की जा रही है।

बिजली विभाग की छापेमारी में चार पर मुकदमा दर्ज



लखनऊ। सरकार द्वारा उपभोक्ताओं को ओटीएस के माध्यम से भारी छूट देने के बाद उपभोक्ताओं को बेहतर बिजली की सप्लाई दी जा सके और बिजली चोरी पर भी लगातार मुकदमा दर्ज करने के लिए बिजली विभाग एक बार फिर से सतर्क हो गया है। एक बार फिर से बिजली विभाग ने बिजली चोरों के खिलाफ छापेमारी की कार्रवाई शुरू कर दी है जिससे यह साबित हो गया है की बिजली चोरी करने वाले किसी भी उपभोक्ता की अब खैर नहीं रहेगी। उच्च अधिकारियों के आदेश पर शुक्रवार को लेसा सिस गोमती के अधीक्षण अभियंता मंडल अहमद आर सी पाण्डेय व टाकुरगंज डिवीजन के अभियंता सी अभियंता दीपक कुमार ने निर्देश पर चौपटिया के उपखण्ड अधिकारी अमितेश कुमार व अवर अभियंता राज नारायण व प्रवर्तन दल तृतीय टीम के अनिल कुमार सिंह, नूर मोहम्मद, दिलीप कुमार ने चौपटिया पावर हाउस के अंतर्गत आने वाले हाई लाइन लॉस वाले तंबाकू मंडी क्षेत्र में मॉनिंग रेड अभियान चलाया। इस चेकिंग अभियान के दौरान लगभग 35 कनेक्शनों की जांच की गई। इस दौरान कुछ लोग अपने बिजली चोरी के साक्ष्यों को मिटाने का प्रयास करते देखे गये। अभियान के दौरान 7 लोगों को लगभग 16.2 किलो वाट तक की बिजली चोरी करते पाया गया। इनके द्वारा परिसर पर लगे मीटर के सर्विस केबल में कटिया लगा कर बिजली चोरी की जा रही थी। सभी लोगों पर धारा 135 के अंतर्गत मुकदमा दर्ज कराया गया है। इसके बाद इन सभी की लाइट पोल से धाकी दी गई।

अंतर्राष्ट्रीय पर्पल फ्रेस्ट गोवा में डॉ0 नवल पंत द्वारा लिखित पुस्तक का हुआ विमोचन

कैनविज टाइम्स संवाददाता

गोवा/लखनऊ - पायसम, लखनऊ के मुख्य पदाधिकारी डॉ. नवल पंत और उनकी पत्नी प्रोफेसर रानू उनियाल, लखनऊ विश्वविद्यालय के अंग्रेजी और आधुनिक युरोपीय भाषा विभाग को अंतर्राष्ट्रीय पर्पल फ्रेस्ट, गोवा में माननीय समाज कल्याण मंत्री, गोवा सुभाष फल देसाई द्वारा सम्मानित किया गया।मुख्य अतिथि, माननीय मंत्री श्री देसाई डॉ नवल पंत द्वारा लिखित पुस्तक 'एन अनव्लान्ड जर्नी: स्टोरीज ऑफ एम्पैथी फ्रॉम द फ्रंटियर्स ऑफ इंटेलेक्चुअल एंड डेवलपमेंटल डिसेम्बिलिटीज' के विमोचन के अवसर पर मीडिया को संबोधित कर रहे थे। माननीय मंत्री देसाई ने विकलांगता के बारे में जागरूकता की आवश्यकता के लिए बड़े पैमाने पर बात की और लखनऊ विकलांगता कार्यकर्ताओं, डॉ



पंत और प्रोफेसर उनियाल की भागीदारी की बहुत सराहना की।?दूसरा गोवा इंटरनेशनल पर्पल फ्रेस्ट विकलांग लोगों को एक मंच पर लाने का श्री सुभाष फल देसाई की प्रबुद्ध की सोच एक अनूठा प्रयास है। डॉ नवल पंत ने न केवल उनके स्वयंसेवी संगठन, पायसम द्वारा आयोजित वार्षिक दिवस, आनंद उत्सव 5 खेल मेला, जहां न्यूरोडिज़ाब्लिटी

आबादी के लिए काम करने वाले सभी स्कूल भाग लेते हैं, की सफलता के बारे में बात की, वहीं उन्होंने भारत के सभी राज्यों के अंतर्राष्ट्रीय पर्पल फ्रेस्ट में सक्रिय रूप से भाग लेने की आशा भी जताई, गोवा इंटरनेशनल पर्पल फ्रेस्ट विकलांग लोगों की विविधता और समावेश का जश्न मनाने वाला सबसे बड़ा महोत्सव है।

उद्यमियों के औद्योगिक भूमि संबंधित कानूनों में बदलाव की मांग

आईआईए ने की लीज होल्ड औद्योगिक भूमि को फ्री होल्ड करने की मांग

कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ। इंडियन इंडस्ट्रीज एसोसिएशन ने शुक्रवार को गोमती नगर स्थित कार्यालय के सभाभार में प्रेसवार्ता का आयोजन किया। जिसमें यह प्रेसवार्ता लखनऊ में उद्यमियों के औद्योगिक भूमि संबंधित कानूनों में बदलाव की मांग को लेकर पूरे प्रदेश में चलाए जाने वाले अभियान के संबंध में आयोजित की।

प्रेसवार्ता को सम्बोधित करते हुए आईआईए राष्ट्रीय अध्यक्ष नीरज सिंघल ने कहा कि इंडियन इंडस्ट्रीज एसोसिएशन जो उत्तर प्रदेश में सबसे बड़ा औद्योगिक संगठन है विगत अनेक वर्षों से प्रदेश में लीज होल्ड औद्योगिक भूमि को फ्री होल्ड करने की मांग सरकार से उठाता आ रहा है। इसका कारण यह है कि यूपीसीडा अथवा उद्योग निदेशालय द्वारा उद्यमियों को दी गयी लीज होल्ड भूमि पर यदि उद्यमी को अपने उद्योग में कोई नया उत्पाद बनाना है, बैंक लिमिट में बदलाव करना है, उम्र ढलने के बाद अपने खुनी रिस्ते में ही उद्योग को हस्तगत करना है, उद्योग की भूमि एवं भवन



किराये पर देने हों अथवा भूमि का अमलामेशन या सपरेशन करना है तो इन सभी कार्यों को करने के लिए उद्यमी को यूपीसीडा उद्योग निदेशालय की अनुमति लेना अनिवार्य होता है।

इस कार्य को कराने के लिए उद्यमियों को इन सरकारी दफ्तरों के बार बार चक्कर लगाने पड़ते हैं और कुछ मामलों में उद्यमी भ्रष्टाचार का भी शिकार हो जाते हैं। उन्होंने कहा कि यह स्थिति सरकार की ईज ऑफ डूइंग बिजनेस की निति के भी विपरीत है। कहा कि उल्लेखनीय है कि लीज होल्ड पर भूमि देने का कानून अंग्रेजों के समय से चला आ रहा है जब

अंग्रेजी शासन द्वारा देशवासियों को गुलाम बनाकर रखा गया था। उन्होंने कहा कि वर्तमान में केन्द्र की सरकार ने देश में आजादी के इस अमृत काल में गुलामी के प्रत्येक अंश से मुक्ति पाने का प्रण लिया है।

ऐसे में इन सभी कारणों से लीज होल्ड औद्योगिक भूमि को फ्री होल्ड किया जाना औद्योगिक विकास को गति देने के लिए नितान्त आवश्यक है। वहीं सिंघल के ईज ऑफ डूइंग बिजनेस की निति के भी विपरीत है। कहा कि उल्लेखनीय है कि लीज होल्ड पर भूमि देने का कानून अंग्रेजों के समय से चला आ रहा है जब

ध्यान में रखते हुए इसे फ्री होल्ड करने का निर्णय लिया गया है जिसमें हरियाणा, दिल्ली, वेस्ट बंगाल एवं कर्नाटक मुख्य रूप से शामिल है। वहीं उन्होंने यह भी बताया कि उन्होंने 30 नवम्बर को लखनऊ में आयोजित उद्यमी महा सम्मेलन में मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश से भी आग्रह किया गया है कि प्रदेश में उद्योग की लीज होल्ड भूमि को फ्री होल्ड कर दिया जाए। उन्होंने अपने प्रतिवेदन में यह भी स्पष्ट किया कि लीज होल्ड भूमि को फ्री होल्ड केवल इस शर्त के साथ ही परिवर्तित किया जाए कि इस भूमि का उपयोग किसी भी परिस्थिति में न बदला जा सके।

सुशांत गोल्फ़ सिटी थाने के सामने चल रहा धरना 30 जनवरी तक स्थगित

एस डी एम ने धरना स्थल पर पहुंचकर किसानों से लिया जिला अधिकारी को संबोधित ज्ञापन



कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ। धरना स्थल पर पहुंच कर उप जिलाधिकारी अधिकारी सरोजिनी नगर ने प्रदर्शनकारी किसानों से जिला अधिकारी लखनऊ को संबोधित आठ सूत्रीय मांगों वाला ज्ञापन लिया साथ ही किसानों को 5 मांगें पूरी करने का आश्वासन भी दिया। उप जिलाधिकारी से आश्वासन मिलने के बाद 19 दिसंबर 2023 से चल रहा किसानों का धरना 25 वें दिन 30 जनवरी तक स्थगित कर दिया गया। भारतीय किसान यूनियन (अराजितैतिक) के वरिष्ठ मंडल उपाध्यक्ष सुरेन्द्र कुमार वर्मा ने बताया कि अपनी 17 सूत्रीय मांगों मगों के लेकर

सुशांत गोल्फ़ सिटी थाने के सामने किसानों का धरना आरंभ हुआ था। इस ठंड के मौसम में अभी तक किसानों की समस्याओं को अधिकारियों की ओर से नजर अंदज किया जाता रहा। किसानों ने 12 जनवरी को धरना स्थल पर ही जोरदार प्रदर्शन की घोषणा कर दी और धरना स्थल पर किसानों का जमावड़ा होने लगा। स्थिति नियंत्रण से बाहर होते देख उप जिलाधिकारी सचिन कुमार वर्मा और ए सी पी शांती यादव मौके पर पहुंचकर किसानों से बात की और उनसे जिलाधिकारी लखनऊ को संबोधित ज्ञापन लिया। उप जिलाधिकारी सरोजिनी नगर ने किसानों को उनकी पांच मांगों को पूरा करने का आश्वासन भी दिया। इसी के

साथ किसानों का धरना 18 दिनों के लिए स्थगित कर दिया गया। धरना स्थल पर प्रदेश अध्यक्ष हरिनाम वर्मा, मंडल वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुरेन्द्र कुमार वर्मा, मंडल महामंत्री दिलराज सिंह, जिला प्रभारी शारदा प्रसाद, वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष सोना देवी,पटेल, गोसाईं गंज ब्लाक अध्यक्ष लालता प्रसाद पटेल, ब्लाक प्रभारी जागेश्वर प्रसाद मौर्या, ब्लाक सरोजिनी नगर अध्यक्ष मेवाला प्रजापति, जिला अध्यक्ष लखनऊ राजेश रावत, जिला मीडिया प्रभारी करन गुप्ता, जिला सचिव मदन चंद्र लोधी, सरोजिनी नगर तहसील अध्यक्ष ब्रदी प्रसाद रावत, विनोद कुमार और राकेश प्रधान सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे।

गाड़ी खड़ी करने को लेकर हुआ विवाद चली गोलियां

कैनविज टाइम्स संवाददाता

टाकुरगंज। कोतवाली क्षेत्र के दौलत गंज में भाई बहन को गोली लगने से क्षेत्र में हड़कंप मच गया। वाहन खड़ा करने को लेकर हुआ था विवाद इसके बाद युवक ने अपनी लाइसेंस बंदूक से एक ही परिवार के दो लोगों पर गोली चला दी। मामला थाना टाकुरगंज क्षेत्र के दौलतगंज का है जहां पर मनोज मिश्रा पुत्र सत्य प्रकाश मिश्रा ने मोहल्ले के रहने वाले अर्पित कनौजिया उर्फ मोनु पुत्र हरी प्रसाद कनौजिया में वाहन को घर के बाहर हटाने के चलते विवाद हुआ था। इसके बाद मनोज मिश्रा ने अपनी लाइसेंस बंदूक से ताबड़तोड़ फायरिंग करना शुरू कर दिया इसके बाद अर्पित उर्फ मोनु कनौजिया या बहन मानसी कनौजिया को गोली लग गई। खबर आग की तरह फैलते ही क्षेत्र में हड़कंप मच गया। इसके बाद सूचना पर गाड़ी टाकुरगंज पुलिस ने मनोज को



हिरासत में लिया। वहीं घायल अर्पित और बहन मानसी को ट्रामा सेंटर इलाज के लिए भेज दिया। घायल के पिता हरि प्रसाद कनौजिया ने बताया है कि 7 साल पहले भी मनोज मिश्रा के द्वारा बंदूक के दम पर धमकाने का काम किया गया था। इस संबंध में पुलिस को अनेकों बाद तहरीर दी गई है जिस कि नकल हमारे पास मौजूद है।

पुलिस थाने से ही चोर उड़ा ले गए मोबाइल फ़ोन

कैनविज टाइम्स संवाददाता

लखनऊ। चोरो से आम जनता की रक्षा करने वाले पुलिस विभाग में ही अगर चोर चूना लगा कर निकल जाए तो ऐसे में विभाग की कार्यप्रणाली पर ही सवाल खड़े होने लगते हैं। राजधानी के थाना टाकुरगंज में एक आश्चर्यचकित कर देने वाली घटना घटित हो गई जिसे सुनकर आप भी दांते तले उंगली दबा लेंगे। सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार गुरुवार को टाकुरगंज थाने में काम करने वाला एक निजी कर्मचारी सुबह जब नहाने के लिए गया तो वह अपने दोनों फोन थाना परिसर में मौजूद एक कमरे में रखकर चला गया जब वह नहा कर आया तो उसने देखा कि उसके दोनों मोबाइल चोरी हो गए थे। गरीब कर्मचारी के दोनों फोन एक साथ चोरी हो जाने से उसके होश उड़ गए उसने इसकी सूचना थाने में



मौजूद अन्य पुलिस कर्मियों को दी। सूत्रों की अगर माने तो पुलिस कर्मियों द्वारा सीसीटीवी कैमरे की भी जांच की गई किंतु कोई लाभ हासिल नहीं हुआ इसके बाद वहीं के एक सब इंस्पेक्टर ने उस कर्मचारी को दो नये मोबाइल दिलाए। अब बड़ा सवाल यह उठता है की लखनऊ कमिश्नरेट पुलिस सुरक्षा को लेकर कितना सतर्क है इसका अंदाजा इस घटना से लगाया जा सकता है। वहीं थाना प्रभारी को जब मामले की जानकारी करने के लिए फोन किया गया तो उनका कहना था की घटना के बारे में मुझे कोई जानकारी नहीं है।

करोरा में निकली पूजित अक्षत कलश यात्रा, राम मय हुआ कस्बा



शामिल रही। इस अवसर पर ग्रामीणों ने अक्षत कलश यात्रा की ज ग ह - ज ग ह आरती उतार कर पुष्प वर्षा कर स्वागत किया। कार्यक्रम गिरीश त्रिवेदी व ग्राम

कैनविज टाइम्स संवाददाता

नगरम , लखनऊ। अयोध्या में नवनिर्मित भगवान श्री राम के भव्य मंदिर में 22 जनवरी को श्री राम लाल की प्राण प्रतिष्ठा कराई जाएगी। इसमें शामिल होने के लिए गांव-गांव में धर्म प्रेमी लोगों को अक्षत दें रहे हैं। इसी क्रम में अयोध्या धाम से आए पूजित अक्षत कलश की शुक्रवार को करोरा गांव में भव्य स्वागत कर शोभा यात्रा दोल नगाड़ों के साथ बढ़े ही धूमधाम से निकाली गई। जिसमें कन्याएं कलश लेकर

प्रधान सुधीर विश्वकर्मा प्रधान प्रतिनिधि सदास्य दीपक तिवारी के सानिध्य में संपन्न हुआ। घर घर अक्षत वितरण के दौरान 22 जनवी प्राण प्रतिष्ठा के दिन अपने-अपने घरों में दीपोत्सव जलाने एवं पूजन करने का आग्रह किया। राहुल तिवारी , हिमांशु , अजय, मुकुल, शुभम तिवारी , शुभम, प्रिंसू , हउवा चौरसिया , रोहित , संजू, नवनीत, आयुष समेत सैकड़ों लोगों ने समस्त गांव नगाड़ों के साथ बढ़े घर-घर जाकर अक्षत एवं पत्रक दिया।

कमालपुर विचलिका में लगा पशु आरोग्य मेला व गोष्ठी का आयोजन

कैनविज टाइम्स संवाददाता

नगरम , लखनऊ। शुक्रवार को विकास खण्ड मोहनलालगंज क्षेत्र के कमालपुर विचलिका में पशु चिकित्सा विभाग द्वारा एक दिवसीय पंडित दीनदयाल उपाध्याय पशु आरोग्य मेले व संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इसके बाद गौपूजन कर कार्यक्रम को सफल बनाने की अपील की। वहीं कार्यक्रम में गाय भैंस बकरी व कुत्तों का कुल 525 पशुओं का पंजीकरण व निशुल्क दवा वितरण किया गया। तथा स्वास्थ्य परीक्षण भी किया गया।

आरोग्य मेला आयोजन के दौरान संगोष्ठी को संबोधित करते हुए पशु चिकित्सा अधिकारी नगरम डॉ सुनील कुमार ने बताया कि पशुपालक अपने पशुओं की बीमारी को हल्के में न लें। अगर पशुओं को किसी प्रकार की बीमारी होती है। तो तुरंत नजदीक के पशु चिकित्सालय में ले जाएं, जिससे उनका समय से उपचार हो सके।



पशुपालक संगोष्ठी में अपर निदेशक लखनऊ मंडल पशुपालक विभाग के डॉक्टर बी.के. सिंह एवं ग्राम प्रधान ने कार्यक्रम को सफल बनाने में अहम भूमिका निभाई। पशुपालक विभाग के अधिकारियों की प्रशंसा की तथा

पशुपालकों की विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने के लिए पशुपालकों को प्रेरित किया। इस दौरान डॉ पंकज श्रीवास्तव , डॉ कुलदीप द्विवेदी , डॉ बृजेश , डॉ विपिन सिंह , डॉ के.शाल, डॉ अरविंद तिवारी व ग्राम वासी उपस्थित रहे।

बलसिंह खेड़ा गांव पहुंची विकसित भारत संकल्प यात्रा

कैनविज टाइम्स संवाददाता

नगरम , लखनऊ। सबका साथ-सबका विकास और सबका विश्वास के सूत्र वाक्य को साकार करने के लिये केन्द्र सरकार की विभिन्न जन-कल्याणकारी योजनाओं से प्रत्येक पात्रताधारी को लाभान्वित करने के लिये विकसित भारत संकल्प यात्रा शुक्रवार को ग्राम पंचायत बल सिंह खेड़ा पहुंची । मुख्य अतिथि के रूप में ब्लॉक प्रमुख ओमप्रकाश शुक्ला ने बताया कि प्रधानमंत्री जी द्वारा विभिन्न कल्याणकारी योजनाएं चलाई जा रही हैं इसमें लाभों से वंचित रह गये व्यक्तियों को लाभान्वित करने का कार्य भी किया जा रहा है। भाजपा के पूर्व जिला मंत्री बलि राम वर्मा ने उन्होंने युवाओं से आह्वान किया कि हमें तकनीकी के इस युग में जानकारी के साथ जीवन जीना होगा। विकास के लिए विरासत को भी अपना हिस्सा बनाना होगा।



राशन दिया जा रहा है। जरूरतमंद एवं गरीब को भोजन का संकट न आए, इसलिए यह संकल्प प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा लिया गया है।

ब्लाक प्रमुख ओम प्रकाश शुक्ला ने शिक्षक एवं शिक्षा मित्रों को किया सम्मानित

ब्लॉक प्रमुख ओम प्रकाश शुक्ला ने शिक्षा क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए प्रार्थमिक विद्यालय गुमानी खेड़ा के प्रधानाध्यापक अनिल कुमार वर्मा

,विशेश्वर,राम कुमारी, तथा बेसिक विद्यालय बल सिंह खेड़ा के शिक्षा मित्र कमलेश चंद्र, ललिता वर्मा को सम्मानित किया गया। ब्लाक प्रमुख ने विधवाओं को कम्बल वितरण किया। इस अवसर पर पूर्व प्रधान धनपति देवी ने भी सभी का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से ग्राम विकास अधिकारी विनय कुमार सागर ,नीरू सिंह, अभिनव बाबू , पप्पी यादव, विक्रम सिंह रोजगार सेवक ,अंकित सिंह, गोविन्द तिवारी, सर्वेश कुमार,अरविंद कुमार, सुनील पटेल ,बीजक प्रकाश ,धीरज तिवारी आदि उपस्थित थे।

प्राण-प्रतिष्ठा वाले दिन मोहनलालगंज के मंदिर मे भी दीप उत्सव मनाने की तैयारी कार्यक्रम में शामिल होने के लिये भेजे जा रहे आमन्त्रण

कैनविज टाइम्स संवाददाता

मोहनलालगंज। लखनऊ,अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा वाले दिन को लेकर जहां एक ओर प्रदेश ही नहीं पूरी दुनिया में लोग उत्साहित दिख रही है।वहीं इसको लेकर मोहनलालगंज कस्बे के लोग भी उस दिन अयोध्या न पहुंचने पर कस्बे के बाला जी मंदिर में अभी से तैयारी में जुट गए हैं।और प्राण प्रतिष्ठा वाले दिन यहां के मंदिर में पूजा अर्चना करने के बाद दिवाली मनाने के लिये लोगों को आमंत्रित कर रहे हैं।इसको लेकर बकायदा मंदिर समिति ने अपनी कमेटी की बैठक कर सारी तैयारियों में जुटे हुए है।

झालरों और फूलों से सजेगा मंदिर संगीतमय सुंदरकांड से होगी शुरुआत

आतिशबाजी भी जाएगी।आने वाले श्रद्धालुओं को प्रसाद वितरित किया जायेगा।इसके लिये समिति ने सभी सदस्यों को अवगत करा दिया गया।और मंदिर में आयोजन दीप जलाने के लिये सम्मलित होने के लिये अभी से आमंत्रित किया जाना शुरू कर दिया गया।सीमित के मनोज यादव ने बताया कि मंदिर के कार्यक्रम को सफल बनाने के लिये अभी से ही कारीगर और मिट्टी के दिव्यो के लिये ऑर्डर कर दिया गया।इसके साथ पहले से मंदिर को फूलों से सजाने का अभी से ऑर्डर दे दिया गया है।वहीं प्राण प्रतिष्ठा वाले दिन मंदिर के कार्यक्रम में शामिल होने के लिये परिवार सहित लोगों को आमन्त्रण भेजा जा रहा है।

एक युद्ध नशे के विरुद्ध के तहत बहरोली इंटरकालेज में छात्रों ने ली जीवन रक्षक प्रतिज्ञा

लखनऊ।

जवाहरलाल नेहरू इंटर कॉलेज बहरोली लखनऊ में 'एक युद्ध नशे के विरुद्ध कार्यक्रम' के अंतर्गत 'जीवन रक्षक प्रतिज्ञा' प्रधानाचार्य अनिल कुमार वर्मा द्वारा उपस्थित सभी शिक्षकों एवं छात्र-छात्राओं को कराई गई। भारतीय समाज में अनेक समस्याएं विद्यमान हैं जिनमें नशे की समस्या काफी विकराल रूप धारण कर चुकी है।खास तौर से ग्रामीण क्षेत्रों में नशे की चपेट में अधिकांश लोग आ चुके हैं जिससे व्यक्ति अनेक बीमारियों का शिकार हो रहे हैं और कम समय में ही काल के गाल में समा रहे हैं। नशे की वस्तुएं खरीदने के लिए लोग अपना धन खर्च करते हैं जिससे आर्थिक तंगी का शिकार होते हैं तथा जरूरत की अनिवार्य चीजों को खरीदने के लिए उनके पास पैसे की कमी हो जाती है। नशे के सेवन से परिवार तथा समाज में लड़ाई झगड़े बढ़ जाते हैं। मांगों पर अनेक दुर्घटनाएं नशे की हालत में लोग करते हैं।इन्होंने सब समस्याओं को देखते हुए सरकार ने स्वामी विवेकानंद जी के जन्मदिवस 12 जनवरी से नेताजी सुभाष चंद्र बोस के जन्मदिवस 23 जनवरी तक 'एक युद्ध नशे के विरुद्ध' अभियान चलाया है। इस अभियान में जन जागरूकता के कई कार्यक्रम आयोजित किए जाने हैं। इसी कड़ी में विद्यालय के प्रधानाचार्य अनिल कुमार वर्मा द्वारा जीवन रक्षक प्रतिज्ञा सभी को कराई गई। इसके साथ ही नशे से उत्पन्न होने वाली अनेक समस्याओं और उनसे बचने के उपाय के बारे में सभी विद्यार्थियों को प्रार्थना सभा में अवगत कराया गया। इस अवसर पर विद्यालय के सभी छात्र-छात्राएं शिक्षक और कर्मचारी उपस्थित रहे।



नाबालिग से दुष्कर्म का भेजा गया जेल

लखनऊ।

सुशांत गोल्फ़ सिटी पुलिस ने 12 जनवरी 2024 को नाबालिग को भगा ले जाने व उसके साथ दुराचार करने के आरोपी गिरफ्तार करके जेल भेज दिया है। आरोपी फरार चल रहा था। उस पर 25 हजार रुपए का इनाम घोषित किया गया था। इस्पेक्टर अंजनी कुमार मिश्रा से मिली जानकारी के अनुसार विगत 20 सितंबर 2022 को क्षेत्र के दिव्यो के लिये आर्डर कर दिया गया।इसके साथ पहले से मंदिर को फूलों से सजाने का अभी से ऑर्डर दे दिया गया है।वहीं प्राण प्रतिष्ठा वाले दिन मंदिर के कार्यक्रम में शामिल होने के लिये परिवार सहित लोगों को आमन्त्रण भेजा जा रहा है।

बैंक ऑफ़ बड़ौदा के बड़ौदा किसान पखवाड़ा का छठा संस्करण सम्पन्न

लखनऊ, कैनविज टाइम्स संवाददाता।

बैंक ऑफ़ बड़ौदा बैंक ने भारतीय किसानों के साथ अपने वार्षिक आउटरीच कार्यक्रम बड़ौदा किसान पखवाड़ा के छठे संस्करण का सफलतापूर्वक समापन किया। कृषि उत्सव के दौरान, बैंक ने देश भर में 465,000 से अधिक किसानों को अपने साथ जोड़ा और समग्रतः 2,200 करोड़ रुपये से अधिक के कृषि ऋण मंजूर किए। किसान पखवाड़े के दौरान बैंक ने किसानों की बैठकों, चोपाल, किसान मेलों और स्वास्थ्य शिविरों मूच, पशुओं और किसानों के लिए संबंधी विभिन्न आयोजन किए।

सिंगाही में अवैध निर्माण पर चला प्रशासन का बुलडोजर

नगर पंचायत की सरकारी जमीन पर कब्जा करना पड़ा भारी

कैनविज टाइम्स संवाददाता

सिंगाही-खीरी। नगर पंचायत की करोड़ों की सरकारी जमीन पर दंबई के बल पर अपनी दुकान बनाकर पक्का निर्माण करना भारी पड़ गया। नगर पंचायत प्रशासन के साथ पहुंचे नाथब सिंगाही पुलिस फोर्स के साथ भूमिफियाओं के निर्माण को बुलडोजर चलाकर ध्वस्त कर दिया है।

राजस्व टीम व नगर पंचायत प्रशासन की कार्रवाई से नाजायज कब्जे कर सरकारी जमीन पर कब्जा करने वाले दंबई को हड़कंप मच गया है। रविवार को कस्बे की महारानी सुरेश कुमारी रोड़ पर डाक्टर एन यू खान की क्लिनिक के पास डाक्टर एन यू खान महमूद गोपीलाल छोटे अतीक आदि लोगों ने नगर पंचायत की करोड़ों की सरकारी जमीन पर अवैध कब्जा कर पक्का निर्माण कर अपनी दुकान बना ली दुकान बनाने की सूचना अधिशाषी अधिकारी अवधेश मिश्रा को मिली तो उन्होंने सरकारी जमीन पर पक्का निर्माण

सरकारी जमीन पर किया था कब्जा



को देखा और दुकान के स्वामियों को मौखिक रूप से निर्माण करने से रोका लेकिन सरकारी जमीन पर नाजायज कब्जाकर भूमि पर अतिक्रमण करने वाले लोगों के कानों में जूं तक नहीं रेगी और सभी चारों दुकान स्वामी अपनी दुकान पर निर्माण करते गये कुछ दुकानदारों ने दुकान का निर्माण कर छत डाल ली और कुछ का निर्माण छत तक पहुंचा था की सरकारी जमीन पर अवैध निर्माण करने का मामले की सूचना जिला अधिकारी

महेन्द्र बहादुर सिंह को मिली डीएम ने सरकारी जमीन पर नाजायज कब्जा करने की घटना को तुरंत संज्ञान में लिया और निधायन एसडीएम अश्वनी कुमार तहसीलदार भीमचंद्र नायक दिव्यांशु शाही को मौके पर भेजा उपजिलाधिकारी ने अधिशाषी अधिकारी अवधेश मिश्रा को मौके पर बुलाकर स्थिति का जायजा लिया नाजायज कब्जा कर रहे दुकानदारों को 12 घंटे के अंदर सरकारी जमीन खाली करने का आदेश दिया था।

नगर पंचायत के अधिशाषी अधिकारी ने अतिक्रमण कर रहे लोगों को एक दिन में नाजायज कब्जा कर जमीन हथियाने वाले दुकान दारों को जमीन खाली करने की नोटिस दी थी लेकिन दंबंग दुकानदारों ने एसडीएम के आदेश की खुले आम धज्जियां उड़ाकर रविवार से आज तक कितने 96 घंटे का समय बीत गया।

लेकिन किसी दुकानदार ने सरकारी जमीन से नाजायज कब्जा नहीं हटाया शुक्रवार को नाथब हरिसम व लेखपाल जगदीश व अधिशाषी अधिकारी अवधेश मिश्रा वरिष्ठ लिपिक अखिलेश अवस्थी नगर पंचायत कर्मचारी सुरेंद्र पाल सिंह सिंगाही थानाध्यक्ष जितेन्द्र बहादुर सिंह व भारी पुलिस फोर्स के साथ नगर पंचायत के बुलडोजर को लेकर मौके पर पहुंच कर फौरन कार्यवाही करते हुए छज्जे गिरा दिये और दुकानदारों बाकी अतिक्रमण हटाने को दो दिन का समय दिया है इस सम्बंध में ईओ सिंगाही अवधेश मिश्रा से दूरभाष से बात करने की के लिए फोन कर जानकारी करनी चाही साहब ने फोन उठाना मुनासिब नहीं समझा नाथब हरिसम भी कोई जवाब नहीं दे सके उन्होंने ईओ से बात करने की नसीहत दी है।

जिधर जवानी चलेगी उधर जमाना चलेगा: गिरिश चन्द्र

खैराबाद। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ खैराबाद नगर के सरस्वती शिशु मन्दिर सभागार में विवेकानंद जयंती मनाई गई। जिसमें मुख्य अतिथि मा. नगर संघचालक श्री मान सविनय जी, मुख्य वाक्ता- श्री मान गिरिश चन्द्र जी का उद्बोधन प्राप्त हुआ। उन्होंने स्वामी विवेकानंद जी के चरित्र के बारे में बताया और युवाओं के बारे में बहुत कुछ बताया। उन्होंने बताया कि युवा ही देश का भविष्य है और कहा जिधर जवानी चलती है उधर जमाना चलता है।



अचानक लापता हुए युवक युवती, दस दिन बाद युवक की मिली लाश

ओयल-खीरी। जनपद खीरी के ओयल कस्बे से लगभग बीते दस दिनों पूर्व विशेष समुदाय का युवक आदिल मोहल्ला जुलाहन टोला ओयल एवं युवती शशि अवस्थी पुत्री जयंती अवस्थी निवासी मोहल्ला जगतिआ पोस्ट ओयल लापता हो गए थे जिसके चलते युवती के परिवारी जन जयंती अवस्थी के द्वारा खीरी थाना पर तहरीर देकर विशेष समुदाय के युवक आदिल के विरुद्ध धारा 363 एवं 366 के तहत मुकदमा भी पंजीकृत किया गया था उसके बाद से ही स्थानीय पुलिस खीरी पुलिस पूरी तत्परता से मामले की जांच में जुट गयी थी जिसके साथ ही दोनों युवक युवती के जूते जूती, शाल, हेडफोन, मोबाइल शारदा सहायक बांच ग्राम साड़ीनामा के पास से पड़े मिले थे।



जिसके फलस्वरूप पुलिस ने अमृतगंज से गोता खोर बुला कर नहर में तलाश जारी की थी किन्तु दोनों युवक युवती का कोई पता नहीं चल पाया था उसके बाद से पुलिस सीडीआर और लोकेशन के आधार पर एवं सन्दिग्ध व्यक्तियों, युवक के मित्रो, रिश्तेदारो से गहनता से पूछताछ कर रही थी लेकिन घटना के करीब दस दिन बीत जाने के बाद भी लापता हुए युवक युवती का कोई सुराग नहीं लग पाया था पुलिस के हाथ खाली थे घटना के दस दिन बीत जाने के बाद अचानक पुलिस को लोगो से सूचना मिलती है कि उसी शारदा नहर में झाल के पास किसी की लाश पड़ी हुई है मौके पर तत्कालीन ओयल पुलिस चौकी इंचार्ज लल्ला गोस्वामी, एसएसआई विनोद सिंह, एस एच ओ खीरी अजीत सिंह, एडिशनल एस पी नेपाल सिंह एवं कई थाने की पुलिस फोर्स मौके पर पहुंची मिली लाश को नहर के किनारे निकाला गया, विशेष समुदाय के युवक आदिल के पिता मैनुदीन को बुला कर शिनाख्त करवाई गयी तो उसने बताया कि यह मेरा पुत्र आदिल है लाश की जमा तलाशी पुलिस ने करवाई जिसमें जेब में 20 रूपए की नोट एवं लापता युवती शशि अवस्थी का आधार कार्ड बरामद हुआ है लाश को पुलिस के द्वारा सर्व शील करके पोस्टमार्टम हेतु जिला मुख्यालय भेजा गया उसके पश्चात पुलिस द्वारा शारदा नगर से गोता खोर बुलाया गए पुलिस द्वारा अनुमान लगाया गया कि नहर में कही युवती की भी लाश तो नहीं है गोता खोर द्वारा नहर में युवती की तलाश की गयी लेकिन गोता खोरों के हाथ खाली निकले।

मोहम्मदी में अयोध्या से आया अक्षत कलश, घर-घर वितरित किए जा रहे पीले चावल

भगत सिंह बस्ती में ढोल नगाड़ों के साथ पुष्प वर्षा कर लोगों ने अक्षत कलश का किया स्वागत

कैनविज टाइम्स संवाददाता

मोहम्मदी-खीरी नगर में अयोध्या धाम से आये पूजित अक्षत वितरण का कार्यक्रम चल रहा है। अयोध्या से लाए गए पूजित अक्षत को बस्ती बनाकर वितरित किया जा रहा है अयोध्या में 22 जनवरी को होने जा रही प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में पूरे देश के लोगों को जोड़ने के लिए जगह-जगह निमंत्रण दिए जा रहे हैं। अयोध्या से पूजित अक्षत को पूरे देश में लोगों को निमंत्रण के तौर पर भेजा जा रहा है। मोहम्मदी में भी पूजित अक्षत पहुंच गया है। इसी क्रम में नगर के मोहल्ला पूर्वी लेक्सपेड़ा भगत सिंह बस्ती वार्ड नंबर 5 में अयोध्या धाम से आये पूजित अक्षत ढोल नगाड़ों के साथ घरों में रंगोली बनाकर आरती कर पूजित अक्षत का स्वागत किया राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ कार्यकर्ताओं ने वितरण का कार्यक्रम किया गया। भगत सिंह बस्ती में वितरण के दौरान नगर पालिका अध्यक्ष संदीप मेहरोत्रा कन्हैया, जिला संघ चालक अमित भसीन, संयोजक रोहित कुमार मिश्रा, समाजसेवी शिवम राठौर, दिल्लीप



श्रीवास्तव, कैलाश बाजपेई, नगर प्रचारक अभिषेक, बृजकिशोर शर्मा सहित सैकड़ों राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ कार्यकर्ताओं ने मोहल्लों में जाकर स्थानीय लोगों को पूजित अक्षत देकर भागवान राम की प्राण प्रतिष्ठा का आमंत्रण दिया। अक्षत वितरण के दौरान भगत सिंह बस्ती में स्वयंसेवक मौजूद रहे।

क्या है आरएसएस की अपील

जिला संघ चालक अमित भसीन ने बताया कि 500 वर्षों के लंबे इंतजार के बाद श्रीराम जन्मभूमि पर भव्य श्रीराम

बेजुबानों को पंचायत भवनों में बंद करने का सिलसिला जारी

पंचायत सहायक बेजुबानों को देख कर पंचायत भवन बंद कर किया पलायन

गौवंशो से नाराज किसानों ने पंचायत भवन में किया बंद

कैनविज टाइम्स संवाददाता

मछरेहटा-सीतापुर। ब्लाक मछरेहटा क्षेत्र के अंतर्गत 10 गोशालाये बनकर तैयार है जिसमें 10 गोशालाओ का संचालन भी किया जा रहा है बावजूद भी किसानों व ग्रामीण लोगो को अपनी फसल बचाने के लिए रात भर जाग जाग कर रखवाली करना पड़ रहा है क्षेत्र भर में पशुपालन विभाग के पशुधन प्रसार अधिकारी डा प्रमोद कुमार मौर्य ने बताया कि एक नवम्बर से आज तक लगभग 727 गौवंशो को पकड़कर मछरेहटा ब्लाक क्षेत्र में बनी दस गोशालाओं में संरक्षित किये जाने की पुष्टि की गई जबकि ब्लाक के अंतर्गत आवारा पशुओं



के झुंड के झुंड देखे जा सकते है बताते चले कि गौवंशों से परेशान किसान अपनी समस्याएं जब प्रधान या सचिव से कहता है तो कोई सकारात्मक जवाब नहीं मिलता है इसका एक उदाहरण 3 दिन पूर्व ग्राम पंचायत मिरचौड़ी के पंचायत भवन में बेजुबानों को बंद करने का आ चुका है बावजूद शुक्रवार को ग्राम पंचायत पहाड़पुर में इन गौवंशो से आजिज आकर

युवा ही भारत की दशा बदलने में कारगर: राजेश शुक्ला

प्रत्येक युवा भारत को विश्व गुरु बनाने में सहायक बने: गुरजीत सिंह

विवेकानन्द के जीवन से प्रेरणा लें युवा: सचिन मिश्रा

कैनविज टाइम्स संवाददाता

सीतापुर। स्वामी विवेकानंद जयंती के अवसर पर भाजयुमो द्वारा भाषण प्रतियोगिता का आयोजन बिसवां विधानसभा के शान्ति देवी इण्टर कॉलेज में भाजयुमो जिलाध्यक्ष सचिन मिश्रा की अध्यक्षता में किया है। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा जिलाध्यक्ष राजेश शुक्ला व विशिष्ट अतिथि के रूप में क्षेत्रीय मंत्री भाजयुमो गुरजीत सिंह उपस्थित रहे।

कार्यक्रम का संचालन जिला महामंत्री तरुण शुक्ला ने किया। भाषण प्रतियोगिता में एक दर्जन से अधिक युवाओं ने भाग लिया जिसमें पहले स्थान पर निधी यादव, दूसरे पर रशु मिश्रा, तीसरे पर नम्रता मौर्या, चौथे पर साक्षी त्रिपाठी व पांचवें स्थान पर कृष्णा शुक्ला रहे। एक तरफ जहां भाजपा जिलाध्यक्ष राजेश शुक्ला ने स्वामी



विवेकानंद के जीवन से प्रेरणा लेने की बात कही वहीं क्षेत्रीय मंत्री गुरजीत ने स्वामी विवेकानंद के कई उपदेशों के बारे में युवाओं के मध्य रखा।

भाजयुमो जिलाध्यक्ष सचिन मिश्रा ने युवाओं में उत्साह भरते हुए कहा कि स्वामी विवेकानंद ने विद्यार्थियों को मार्ग दिखाते हुए कहा है कि 'उठो, जागो और अपने लक्ष्य पर पहुंचने तक मत रुको।' सचिन मिश्रा ने युवाओं से आह्वान किया कि वह अधिक से अधिक समय अपने चरित्र और

शैक्षिक निर्माण में दें। कार्यक्रम में जज के रूप में अखिलेश शुक्ला, कौशल दीक्षित, अरुण मिश्रा रहे। शान्ति देवी इण्टर कॉलेज के प्राचार्य सुधांशु शुक्ला ने इस आयोजन की सराहना करते हुए भाजयुमो जिलाध्यक्ष को धन्यवाद ज्ञापित किया। भाजपा पदाधिकारियों में जिला उपाध्यक्ष सुधाकर शुक्ला, जिला मंत्री उदित बाजपेई, राम प्रताप सिंह, कामेश शुक्ला, कामेश शुक्ला, राजा शुक्ला व भाजयुमो मण्डल अध्यक्ष हरिशंकर भार्गव उपस्थित रहे।

झांडियों में बिस्फोटक बम मिलने से क्षेत्र में मचा हड़कम्प



कैनविज टाइम्स संवाददाता

मिश्रित/सीतापुर। कोतवाली मिश्रिख क्षेत्र के ग्राम भटपुरवा हंसखेडा में आज सुबह शौच गार् ग्रामीणों ने झांडियों में बिस्फोटक ग्रेनेड बम पड़ा देखा। बम पड़े होने की खबर जंगल में आग तरह समूचे क्षेत्र में फैल गई। जिससे लोगों में हड़कम्प मच गया। ग्रामीणों ने बम पड़ा होने की सूचना कोतवाली पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने सभी ग्रामीणों को वहां से हटा कर जांच पड़ताल की है। बातें चले कि 22 जनवरी को श्री राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर इस समय प्रशासन पूरी तरह से अलर्ट मोड पर चल रहा है

। थाना कोतवाली मिश्रिख क्षेत्र के ग्राम भटपुरवा में गांव के बाहर स्थित प्रमोद सिंह के समर के पीछे झांडियों में बिस्फोटक बम पड़ा होने की सूचना मिलते ही कोतवाल मनीष कुमार सिंह दलबल के साथ मौके पर पहुंच गए। वहां सैकड़ों की संख्या में एकत्रित ग्रामीणों को हटाकर जनपद के उच्च अधिकारियों को सूचना दी। झांडियों में मिले बिस्फोटक बम की अधिकारियों द्वारा जांच की जा रही है। सूचना पर लखनऊ से बम निरोधक दस्ते की टीम को बुलाया गया है। जो जांच पड़ताल कर रही है। इस मौके पर नवागत सीओ राजेश कुमार यादव, एलआईयू विभाग अधिकारी आदि उपस्थित हैं।

राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ, विश्व हिंदू परिषद द्वारा निकाली शोभायात्रा



कैनविज टाइम्स संवाददाता

मछरेहटा-सीतापुर। अयोध्या में निर्माणधीन भव्य मंदिर में बाईस जनवरी को श्रीराम लला की मूर्ति का प्राण प्रतिष्ठा समारोह होना है जिसे लेकर निमंत्रण के रूप में देशव्यापी अक्षत वितरण कार्यक्रम चल रहा है। शुक्रवार को मछरेहटा कस्बे में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, विश्व हिंदू परिषद, बड़ा हनुमान मंदिर के महंत प्रीतमदास के नेतृत्व में विशाल शोभा यात्रा निकाली गई

जिसमें कस्बे के गणमान्य नागरिकों के अलावा विद्यालयों के बच्चे और दूर-दराज गांवों से आए सैकड़ों लोग सम्मिलित हुए। शोभायात्रा हनुमान मंदिर से निकलकर फूलमती मंदिर होते हुए भारसेनी माता के दरबार पर संपन्न हुई। हाथों में भगवा ध्वज लिए सैकड़ों लोगों ने जय श्रीराम के उद्घोष से पूरे कस्बे को गुंजायमान कर दिया। पंडित दिनेश अवस्थी के द्वारा रामलला का पूजन अर्चन किया गया। यात्रा के समापन पर भण्डार का आयोजन हुआ।

मौसम के बर्फीले तेवर ने सिहरन बढ़ाई वाणसी। वाराणसी सहित पूर्वांचल के जिलों में मौसम के बर्फीले तेवर ने सिहरन बढ़ा दी है। शुक्रवार को धुंध और कोहरे के साथ बर्फीली हवाओं से लोग जूझते रहे। हालांकि दोपहर में धूप जरूर निकली लेकिन गलन और धुंध के चलते बेअसर रही मौसम के तेवर में बदलाव से बाजारों में दोपहर के बाद ही चहल-पहल दिख रही है। ठंड के चलते विद्यालयों का समय भी बरकल गया है। पछुआ हवाओं में नमी अधिक होने से स्कूल आने-जाने वाले बच्चे गर्म कपड़ों में अपने को ढकते रहे। गुरुवार से ही ठंड और गलन ने फिर पांच पसारां शुरू कर दिया है। शुक्रवार अपराह्न एक बजे वाराणसी का अधिकतम तापमान 17 डिग्री सेल्सियस, न्यूनतम 09 डिग्री सेल्सियस, हवा की रफ्तार 10 किमी प्रतिघंटा, नमी 75 फीसदी रही। मौसम में बदलाव की वजह से तापमान बंद डिग्री सेल्सियस से कम हो गया है। मौसम में बदलाव की वजह से पिछले 24 घंटे में अधिकतम तापमान में चार डिग्री सेल्सियस की कमी दर्ज की गई। जबकि न्यूनतम तापमान भी तीन डिग्री सेल्सियस कम हो गया। बीते बुधवार को अधिकतम तापमान 23.0 डिग्री सेल्सियस, गुरुवार को 19.2 और न्यूनतम तापमान 12.5 से कम होकर मनाएं, दीपक जलाएं। लोगों से आग्रह करेंगे कि राम चरित मानस जैसे कार्यक्रम आयोजित करें।

स्वामी विवेकानंद ने विश्व में भारत की गरिमा बढ़ाई: रिकू

स्वामी विवेकानंद जयंती पर नगर पालिका गोला में गोष्ठी आयोजित



कैनविज टाइम्स संवाददाता

गोला गोकर्णनाथ-खीरी। स्वामी विवेकानन्द जी की जयंती पर आज नगर पालिका परिषद गोला में गोष्ठी का आयोजन किया गया तथा युवाओं के द्वारा मानव

श्रृंखला बना कर एकता का संदेश दिया गया। इस अवसर पर नगर पालिका परिषद अध्यक्ष विजय शुक्ला रिकू ने कहा कि युवाओं को स्वामी विवेकानंद जी से प्रेरणा लेनी चाहिए, उन्होंने विश्व में कीर्तिमान स्थापित किया। इस अवसर पर सभासद

हरिओम वर्मा, मोहित कनौजिया, राजेश वर्मा, शोभित सिंह, सब्बन खान, इज्जान अहमद, अनिल गुप्ता, धीरज वाजपेयी, रेखा मिश्रा, गीता विश्वकर्मा, सुनील मिश्रा, हिमांशु सिंह, सोनू त्रिवेदी, मोहित गिरी, संदीप वर्मा, मोहित अवस्थी आदि लोग मौजूद रहे।

विकसित भारत संकल्प यात्रा पहुंची शिवपुरी गांव केंद्र की योजनाओं पर डाला प्रकाश, लाभार्थियों को प्रमाण पत्र किए वितरित



कैनविज टाइम्स संवाददाता

मितौली/फत्तेपुर-खीरी। विकसित भारत संकल्प यात्रा मितौली विकासखंड के ग्राम पंचायत शिवपुरी पहुंची। विभिन्न विभागों द्वारा कार्यक्रम स्थल पर स्टाल लगाकर भारत सरकार द्वारा चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में विस्तृत बताया गया। कार्यक्रम स्थल पर विकसित भारत संकल्प यात्रा का रथ पहुंचा। मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सांसद रेखा अरुण वर्मा प्रतिनिधि सुमित तिवारी व अन्य सभी अतिथियों का सम्मान प्रधान प्रतिनिधि संतोष राठौर व मन्नालाल राठौर द्वारा माल्यार्पण कर किया गया।

विकसित भारत संकल्प यात्रा में आये लोगो को संबोधन में सुमित तिवारी ने कहा कि मोदी के नेतृत्व में भारत सरकार गरीबों व समाज से वंचितों के लिये कार्य कर रही है। भारत सरकार व राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के बारे में विस्तृत बताया। उन्होंने कहा केंद्र में भाजपा सरकार द्वारा देश के हित में कराए गए विकास कार्यों व आप सभी के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में जानकारी देने के लिए हम आपके बीच सरकार का रिपोर्ट सांसद रेखा अरुण वर्मा प्रतिनिधि सुमित तिवारी व अन्य सभी अतिथियों का सम्मान प्रधान प्रतिनिधि संतोष राठौर व मन्नालाल राठौर द्वारा माल्यार्पण कर किया गया।

चलकर काम कर रही हैं। ग्राम पंचायत सचिव रीतू यादव, दुर्गा अवस्थी व संतोष राठौर द्वारा विभिन्न योजनाओं के माध्यम के तहत गर्भधारी महिलाओं की गोदभराई व प्रधानमंत्री स्वास्थ्य बीमा कार्ड, अन्नप्राशन, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के तहत प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर लेखपाल हरे राम मिश्रा, हरजेश सिंह कृषि विभाग, सतीश चंद्र मौर्य के लिए हम आपके बीच सरकार का रिपोर्ट सांसद रेखा अरुण वर्मा प्रतिनिधि सुमित तिवारी व अन्य सभी अतिथियों का सम्मान प्रधान प्रतिनिधि संतोष राठौर व मन्नालाल राठौर द्वारा माल्यार्पण कर किया गया।

अयोध्या दर्शन : प्राण प्रतिष्ठा से पूर्व अतिथियों के स्वागत को तैयार हो रहा " बाराबंकी "

अवध नरेश के आगमन की तैयारीयां जोरो पर , हाइवे के किनारे चलाया गया विशेष अभियान

कैनविज टाइम्स संवाददाता

बाराबंकी : अवध नरेश मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम के आगमन से पूर्व जनपद बाराबंकी अतिथियों के स्वागत के लिए तैयार हो रहा है। प्रशासनिक अधिकारी व पुलिस के अधिकारी ढाबा संचालकों एवं हाईवे के तरफ पढ़ने वाले प्रतिष्ठानों के साथ संवाद स्थापित कर उन्हें शिष्टाचार का पाठ पढ़ा रहे हैं। तो वही सफाई व्यवस्था को लेकर भी गंभीरता दिखाई जा रही है। ग्राम पंचायत स्तर पर ग्राम प्रधान और सचिव हाईवे के आसपास विशेष सफाई अभियान चलाकर अतिथियों के लिए स्वच्छ वातावरण तैयार कर रहे हैं।

गौरतलब है कि आगामी 22 जनवरी को मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम के मंदिर का उद्घाटन एवं प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम का शुभारंभ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किया



जाना प्रस्तावित है ऐसे में देश विदेश से वीवीआईपी अतिथियों के आना लगभग तय हैं ऐसे में लखनऊ अयोध्या हाईवे पर विशेष रूप से सफाई अभियान चलाया जा रहा है और भी ही ग्राम पंचायत अध्यक्ष व पंचायत सचिव अपनी टीम के साथ हाईवे

के दोनों तरफ जिम्मेदारी पूर्ण सफाई करते हुए दिखाई दिए। विकासखंड बंकी के ग्राम पंचायत केवाडी में प्रधान जनाब शोएब व सचिव सर्वेश सिंह व सोनी सिंह भदौरिया के नेतृत्व में चले सफाई अभियान हाईवे के किनारे फैली गंदगी को नस्तानाबूत कर



दिया गया। ग्राम प्रधान शोएब ने कहा सफाई अभियान निरंतर जारी रहेगा। उधर विकास खंड मसौली के हाईवे के किनारे गावों में विशेष सफाई अभियान चलाया गया ग्राम पंचायत अधिकारी सुश्री सौम्या ने बताया कि सफाई को लेकर आज हाईवे के

समीप की पंचायतों में अभियान चलाया गया है कूड़े के ढेर को हटा दिया गया है यह अभियान आगे भी चलता रहेगा। वही हैदराबाद के हाईवे से सटी ग्राम पंचायत गोतौना, रनापुर, गोसपुर, चौबीसी में भी सफाई अभियान चलाया गया।

प्रधान पर शौचालय दिलाने के नाम पर वसूली का आरोप

कैनविज टाइम्स संवाददाता

दरियाबाद बाराबंकी। खंड दरियाबाद के ग्राम पंचायत दनापुर क्याम्पग्रुव गांव निवासी संजीत कुमार ने शुक्रवार को खंड विकास अधिकारी से शिकायत कर आरोप लगाया है कि वर्तमान ग्राम प्रधान विजय प्रताप ने शौचालय दिलवाने के नाम पर मुझे 15 सौ रुपये की मांग की, आरोप है की संजीत ने सितंबर माह में ऑनलाइन के माध्यम से 15 सौ रुपये प्रधान के लड़के के खाते में भेज भी दिया। इसके बावजूद पीड़ित को शौचालय का लाभ नहीं दिया गया। पीड़ित ने जब इसकी शिकायत आईजीआरएस के माध्यम से की तो जांच में एडीओ पंचायत द्वारा ग्राम प्रधान का बचाव करते हुए जांच रिपोर्ट भेजी गई। बताया गया की जो पैसे



पीड़ित से लिए गए हैं वो शौचालय चयन के लिए है। जांच रिपोर्ट में एडीओ पंचायत ने पीड़ित को 6000 रुपये की प्रथम किस्त दिए जाने की रिपोर्ट भेज दी। पीड़ित ने बताया की किस्त के 6000 रुपये उसको नहीं प्राप्त हुए। पीड़ित संजीत ने ग्राम प्रधान पर शौचालय और आवास लाभार्थियों से पैसे लेने का आरोप लगाया है।

उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश सचिव बने : चौधरी मोहम्मद फहद

दरियाबाद बाराबंकी। दरियाबाद विधानसभा क्षेत्र दरियाबाद कस्बा निवासी चौधरी मोहम्मद फहद को उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग प्रदेश अध्यक्ष शाहनवाज आलम चौधरी मोहम्मद फहद को उत्तर प्रदेश कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के अंतर्गत प्रदेश सचिव मनोनीत किया है चौधरी मोहम्मद फहद ने बताया कि सन 2002 से कांग्रेस का दामन थामा हुआ है लगातार कांग्रेस पार्टी मेरे ऊपर विश्वास बनाई है इसलिए मैं हर गरीब आम जनमानस के घर-घर पहुंच कर कांग्रेस का प्रचार प्रसार कर 24 में राष्ट्रीय अध्यक्ष जी के हाथों को मजबूत करने का काम करेगा छल कपट से लगातार एवं का घोटाला कर जीतने वाले सरकार को कांग्रेस पार्टी उखाड़ फेंकेगी युवाओं को रोजगार किसानों को लाभ कांग्रेस पार्टी देने का कार्य करेगी।।



पत्नी से कहासुनी के बाद ट्रक चालक ने फांसी लगाकर दी जान

बाराबंकी। पत्नी से किसी बात को लेकर हुई कहासुनी के बाद घर मे लगे टीन शोड के सहारे फंदा लगाकर एक 33 वर्षीय युवक ने मौत को गले लगा लिया। शुक्रवार की सुबह परिजन जब सोकर उठे तो फंदे से लटका हुआ शव मिलने के बाद हड़कंप मच गया। इस बीच जानकारी पुलिस को हुई तो मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे मे लेकर पोस्टमार्टम कराया है।

मिली जानकारी के अनुसार घुंघटेर थाना क्षेत्र के बहामऊ मजरे ओदरिया गांव निवासी रामआशीष (33) पुत्र दयाराम यादव की कहासुनी गुरुवार की रात्रि पत्नी से किसी बात को लेकर कहासुनी हुई थी जिसके बाद रामआशीष गुस्से मे विवाद करके चला गया और रात भर घर नही लौटा परिजनों ने सोचा गुस्से मे कही गया होगा इसलिए खोजबीन भी करना जरूरी नही समझा और सुबह जब परिजन सोकर जागे तो रामआशीष का शव फंदे से झूलता मिलने के बाद परिजनों की चीख निकल गयी इस बीच किसी ग्रामीण ने पुलिस को जानकारी दे दी और मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे मे लेकर पोस्टमार्टम कराया है। एक परिजन ने बताया की करीब दो माह पहले मृतक जो पेशेवर ट्रक चालक था और अपना ट्रक चलाना छोड़ दिया था और घर मे ही रह रहा था जिससे उसका प्रतिदिन पत्नी से कहासुनी होती थी लेकिन बीती रात कहासुनी अधिक होने के बाद उसकी लगाकर अपनी जीवन लीला खत्म कर ली अब इसके मासूम बच्चो का क्या होगा जिसके पिता ने साथ ही छोड़ दिया। थानाअध्यक्ष घुंघटेर मनोज कुमार ने बताया की प्रथम दृष्टया मृतक शराब पीने का लती था जिससे उसका पत्नी से विवाद हुआ था बाद मे स्वयं ही फांसी लगाकर अपनी जान दी है किसी प्रकार की कोई तहरीर नही प्राप्त हुई है पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद अग्रिम कार्यवाई की जाएगी।

सीएम आवास का निकल गया पैसा दर-दर भटक रही मूक बधिर विधवा

सूरतगंज बाराबंकी। एक ओर सूबे के मुखिया योगी आदित्यनाथ दलित,पिछड़े, अल्पसंख्यक गरीब,दबे,कुचले,असहाय निरीह और दिव्यांगों के विकास के लिए सरकारी खजानो को खोल रखा है। जिससे कि किसी भी गरीब असहाय जरूरतमंद के विकास में कोई बाधा ना आवे परंतु विचौलिए योगी आदित्यनाथ और देश के प्रधानमंत्री के सपनों को चकनाचूर करने पर अमावा हैं। इसका जीता जागता एक प्रकरण फतेहपुर ब्लॉक इलाके के मानजपुर मजरे सिहाली से सामने आया है। जहां की निवासीनी विधवा मूक बधिर रामपति पत्नी स्वर्गीय रमई को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा आवास दिया गया। और उसके बैंक खाते में पैसे भी आए परंतु उस मूक बधिर विधवा के आवास को छत नसीब नहीं हो सकी। जरा सोचिए कि इस भीषण टंड में वह निराश्रित मूकबधिर विधवा महिला जाए तो कहां जाए। बड़ी बात यह है कि ग्राम प्रधान और सचिव वहां तो कत जाना मुनासिब नहीं समझते। आखिर ग्राम प्रधान को मानदेय और सचिव को वेतन किस बात का मिलता है यह अपने आप में बड़े सवाल हैं। मामला प्रकाश में आने के बाद उक्त मामले पर जब हमारे संवाददाता ने खंड विकास अधिकारी फतेहपुर आलोक वर्मा से बात की तो उन्होंने कहा कि इस तरह का कोई मामला संज्ञान में नहीं है जांच करवाई जाएगी जो भी दोषी होंगे उनके खिलाफ कार्रवाई होगी। खैर खंड विकास अधिकारी ने जांच का नाम देकर पल्ला झाड़ लिया परंतु क्या हकीकत में एक गरीब मूकबधिर विधवा महिला को छत मिलेगी अथवा नहीं यह अब भविष्य के गर्भ में है। संबंधित जिम्मेदार कर्मचारी व प्रधान पर कार्रवाई होगी यह भी अपने आप में बड़े सवाल हैं।

शीतलहरी से निराश्रित एवं असहाय व्यक्तियों को राहत पहुँचाने के लिये की गयी हैं पर्याप्त व्यवस्थाएँ : अरुण कुमार सिंह

बाराबंकी। अपर जिलाधिकारी (वि./रा.) ने बताया कि शीतलहरी से उत्पन्न होने वाली समस्याओं के दृष्टिगत निराश्रित एवं असहाय तथा कमजोर वर्ग के असुरक्षित व्यक्तियों को राहत पहुँचाने के लिये शासन के निर्देशानुसार जनपद के ग्रामीण क्षेत्रों एवं नगरीय क्षेत्रों पर्याप्त व्यवस्थाएँ सुनिश्चित की गयी हैं। उन्होंने बताया कि जनपद में 22 रैनबसेरा (आश्रय गृह) संचालित हैं।

साथ ही 415 अलाव जलवाये जा रहे हैं। इसके अतिरिक्त 6378 कम्बल राजस्व विभाग की ओर से जरूरतमंदों को वितरित किये गये हैं। उल्लेखनीय है कि टंड से पीड़ित व्यक्तियों के समुचित इलाज हेतु जनपद में समस्त प्राथमिक और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर चिकित्सक की तैनाती एवं पर्याप्त आवश्यक औषधियों की व्यवस्था किये जाने के निर्देश के क्रम में व्यवस्थाएँ मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा सुनिश्चित की गयी हैं, तथा किसी परिवार में भूख एवं कुपोषण की स्थिति उत्पन्न होने पर ग्राम प्रधान/ग्राम पंचायत अधिकारी/लेखपाल की समिति जिसका अध्यक्ष ग्राम प्रधान है को तत्काल आपसी सहमति से या किसी आकस्मिकता में अकेले ग्राम प्रधान को प्रभावित परिवार को तत्काल राहत प्रदान करने के निर्देश दिये गये हैं, साथ ही सभी संबंधित विभागों के अधिकारियों को कड़े निर्देश निगंत हैं कि किसी भी स्थिति में किसी की मृत्यु भोजन, वस्त्र, आश्रय एवं चिकित्सा के अभाव में न हो। इसके अतिरिक्त अलाव जलाये जाने वाले स्थलों का सतत अनुश्रवण एवं औचक निरीक्षण व सत्यापन किये जाने हेतु समस्त उपजिलाधिकारी, तहसीलदार एवं अधिशासी अधिकारी, नगर पालिका और समस्त नगर पंचायतों को निर्देश दिये गये हैं।



2047 तक बनेगा युवाओं के सपनों का भारत डॉक्टर नीतू सिंह



कैनविज टाइम्स संवाददाता

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने धूमधाम से मनाया राष्ट्रीय युवा दिवस,संगोष्ठी आयोजित

बाराबंकी।अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (अभाविप) की प्रांत अध्यक्ष डॉक्टर नीतू सिंह ने कहा कि 2047 तक युवाओं के सपनों का विकसित भारत जरूर बनेगा। वसुधैव कुटुंबकर्म और सर्वे भवन्तु सुखिनः की भावना के चलते आजादी के शताब्दी वर्ष में भारत विश्वगुरु की भूमिका में होगा।अभाविप की प्रांत अध्यक्ष शुक्रवार को अयोध्या हाईवे स्थित सिटी ग्रुप ऑफ कॉलेज के सभागार में राष्ट्रीय युवा दिवस के उल्लेख में आयोजित संगोष्ठी में बतौर मुख्य अतिथि बोल रही थी।उन्होंने कहा कि 1947 में देश ने अंग्रजों से स्वतंत्रता प्राप्त की थी ,मगर 22 जनवरी 2024 की तिथि भारत की सांस्कृतिक स्वतंत्रता की तिथि है।कहा कि अतीत को ध्यान में रखते हुए ही भविष्य का निर्माण किया जा सकता है। अपनी विरासत पर गर्व करने वाले लोग ही देश की सनातन संस्कृति की रक्षा कर सकते हैं।

बतौर मुख्य अतिथि बोलते हुए राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)असीम अरुण ने कहा कि भ्रष्टाचार पर जीरो टॉलरेंस नीति के बिना हम विकसित भारत नहीं बन सकते।कहा कि प्रत्येक भारतीय को अपने आचरण की ईमानदारी,कर्मव्यपरायणता तथा अनुशासन की अहमियत को जगह देनी होगी।कहा कि विश्वगुरु बनने के लिए हमे पहले विश्वशिष्य बनना होगा।सिखने की ललक व्यक्ति को प्रगति के पथ पर अग्रसित करती है।संगोष्ठी में मौजूद विद्यार्थियों से उन्होंने इंटरनेट मीडिया के सकारात्मक उपयोग की सलाह दी। राष्ट्र के प्रति जिम्मेदारियों का निर्वहन अनुमानित मूल्य 01 करोड़ 45 लाख रुपये को जिला मजिस्ट्रेट द्वारा पारित कुर्की के जिला मजिस्ट्रेट के आदेश को शुक्रवार को थाना कोतवाली नगर पुलिस एवं प्रशासन द्वारा अन्तर्गत धारा 14(1) उ.प्र.गिरोहबन्द एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप निवारण अधिनियम 1986 के तहत राज्य के पक्ष में कुर्की किया गया।

कार्यक्रम अध्यक्ष विजय आनंद बाजपेई ने कार्यक्रम की प्रस्तावना एवम सिटी ग्रुप ऑफ कॉलेज की एमडी डॉक्टर ऐश्वर्या सिंह सभी का स्वागत किया। आई सर्जन डॉक्टर विवेक वर्मा ने सभी का आभार ज्ञापित किया।संचालन नगर मंत्री शुर्याशु शर्मा ने किया।इस अवसर पर अभाविप के विभाग सनातन मंत्री सुमित प्रताप सिंह, अरुण रावत,नगर अध्यक्ष घनश्याम मोर्य,डॉक्टर अजय कुमार वर्मा, पीजे पांडेय,विजय कृष्ण यादव,आदर्श सिंह,आकाश शुक्ला,मोहम्मद कामिल,भूपेंद्र सिंह,योगेश सिंह,दिव्यांशु सिंह,रितेश सिंह,विशाल सिंह,पुष्पेंद्र,आयुष शर्मा मौजूद रहे।

विवेकानंद के विशाल चित्र ने सभी को किया आकर्षित

बाराबंकी। रवि धीमान के नेतृत्व में जुटे कार्यकर्ताओं की दस दिनों की दिन रात की गई मेहनत आखिर रंग लाई।मुख्य अतिथि असीम अरुण और प्रांत अध्यक्ष डॉक्टर नीतू सिंह सहित सभी अतिथियों ने जब 30 हजार वर्ग फीट में बनी स्वामी विवेकानंद के विशाल चित्र को पांचवी मंजिल से निहारा तो सभी के मुंह से बरबस ही निकला - वाह! अद्भुत ! चित्र का अनावरण करने पहुंचे मुख्य अतिथि असीम अरुण ने रवि धीमान सहित उनके साथियों की जब पीठ थपथपाई तो चित्रकारों के चेहरे खिल उठे।। रवि धीमान ने बताया कि इस चित्रकारी को इंटरनेशनल बुक ऑफ रिकॉर्ड के लिए पंजीकृत कराया गया है। उनकी टीम में अमन कुमार , राहुल कुमार , रघुवंद्र प्रताप सिंह , अर्जुन केडी,नृजेश कुमार ,विकास धीमान धीरज कुमार शामिल रहे।

शादी का झांसा देकर बनाए सम्बन्ध , महिला हुई गर्भवती

बाराबंकी कोठी थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक गांव निवासी युवती ने लगभग 7 माह तक शारीरिक संबंध करने के बाद गर्भवती होने पर मारपीट कर घर से भाग देने का आरोप लगाया है कोठी थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक गांव निवासी युवती ने रहीमपुर थाना कोठी के निवासी विकास पुत्र मंसाराम के खिलाफ शिकायत कर आरोप लगाया है कि लगभग 7 माह पूर्व उसे प्यार के जाल में फस कर अपने घर ले जाकर रखा और इस दौरान कई बार उससे शारीरिक संबंध भी बनाएं इसके चलते युवती चार माह की गर्भवती हो गई 2 दिन पूर्व मारपीट कर घर से भाग दिया पीड़ित युवती ने इसकी शिकायत पुलिस से कर कार्यवाही की मांग की है कोठी पुलिस का कहना है शिकायत मिली है पूरे प्रकरण की जांच करमाकर आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्यवाही की जाएगी

श्री राम और सीता विवाह प्रसंग सुन भाव विभोर हो गए श्रोता

कैनविज टाइम्स संवाददाता

मसौली बाराबंकी। ग्राम पंचायत ज्योरी स्थित दुर्गा मंदिर पर चल रही साप्ताहिक श्रीराम कथा में शुक्रवार को कथा व्यास कुलदीप मुद्गलांश ने सीता स्वयंवर एवं लक्ष्मण परशुराम संवाद की कथा सुनाई। राम और सीता विवाह के मार्मिक प्रसंग को सुनाया। पूरा प्रांगण भक्ति भाव से सराबोर हो गया। श्री महाराज ने कहा सीता स्वयंवर में शामिल हुए राजाओं महाराजाओं के असफल होने के उपरांत जैसे ही भगवान श्री रामचंद्र ने धनुष तोड़ा उसकी टनकार तीनों लोक में सुनाई दी। शिव धनुष टूटने की टनकार सुनकर तपस्या रत भगवान परशुराम की आंख खुल गई। वह सीधे जनकपुर पहुंचे और मिथिला नरेश से कहा कि जिस किसी ने भी शिव धनुष तोड़ी है उसे सभा से निकालकर मेरे समक्ष प्रस्तुत करो नहीं तो मैं सभी राजाओं को मार डालूंगा परशुराम के क्रोध को शांत करने का भगवान श्रीराम ने काफी प्रयास



किया लेकिन वह शांत नहीं हुए। इस बीच भगवान परशुराम और लक्ष्मण का सुनकर तपस्या रत भगवान परशुराम की आंख खुल गई। वह सीधे जनकपुर पहुंचे और मिथिला नरेश से कहा कि जिस किसी ने भी शिव धनुष तोड़ी है उसे सभा से निकालकर मेरे समक्ष प्रस्तुत करो नहीं तो मैं सभी राजाओं को मार डालूंगा परशुराम के क्रोध को शांत करने का भगवान श्रीराम ने काफी प्रयास

क्या हानि-लाभ! श्री रामचन्द्रजी ने तो इसे नवीन के धोखे से देखा था। *बालकु बोलि बधईं नहिं तोही। केवल मुनि जड़ जानहि मोही? बाल ब्रह्मचारी अति कोही। बिस्व बिदित छत्रियकुल द्रोही।* भावार्थ:-मैं तुझे बालक जानकर नहीं मारता हूँ। अरे मूर्ख! क्या तू मुझे निरा मुनि ही जानता है। मैं बालब्रह्मचारी और अत्यन्त क्रोधी हूँ। क्षत्रियकुल का शत्रु तो विश्वभर में विख्यात हूँ। अंत में भगवान श्रीराम ने उनके तरकश में रखे हुए श्री नारायण अस्त्र को नष्ट कर स्वयं के नारायण होने का प्रमाण दिया तब जाकर उनका क्रोध शांत हुआ। इसके बाद राजा जनक ने संदेशवाहको को अयोध्या भेजकर महाराज दशरथ को श्री राम सीता विवाह में बारातियों संग शामिल होने का न्योता भेजा। अयोध्या से हाथी घोड़ों व रथों पर सवार होकर भारी संख्या में बाराती जनकपुर पहुंचे यह बड़े ही धूमधाम से भगवान राम और सीता का विवाह संपन्न हुआ।

मुख्तार अंसारी गैंग के सक्रिय सदस्य अफरोज खान उर्फ चुन्नु की 1 करोड़ 45 लाख रुपये की संपत्ति कुर्क

कैनविज टाइम्स संवाददाता

बाराबंकी।एसपी दिनेश कुमार सिंह द्वारा जनपद में संगठित होकर अपराध करने वाले अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में पुलिस, प्रशासन की टीम ने मुख्तार अंसारी गिरोह के सक्रिय सदस्य व गैंगस्टर एक्ट के अभियुक्त अफरोज खान उर्फ चुन्नु की जनपद लखनऊ में स्थित 01 करोड़ 45 लाख रुपये कीमत की संपत्ति को धारा 14(1) गैंगस्टर एक्ट के तहत मुनावी करवा कर कुर्क कर तत्कालीन एआरटीओ प्रशासन पंकज सिंह द्वारा दी गयी तहरीर के आधार पर नगर कोतवाली में मुख्तार अंसारी गिरोह की सक्रिय सदस्य डॉ. अल्का राय के खिलाफ श्याम संजीवनी हॉस्पिटल के नाम से आपराधिक षडयंत्र कर कूटंचित दस्तावेजों के आधार पर एक एम्बुलेन्स नं. यूपी 41 इड 7171 एआरटीओ कार्यालय से पंजीकृत कराये जाने के सम्बन्ध में मु.अ.सं. 369/21 धारा 419/420/467/468/471 भा.द.वि. बनाम डॉ. अल्का राय पंजीकृत हुआ था।साक्ष्य संकलन के दौरान मुकदमा उपरोक्त में मुख्तार



अंसारी व उसके अन्य दर्जन भर गुणों समेत गिरोह के सक्रिय सदस्य अफरोज खां उर्फ चुन्नु पुत्र फारुख खां निवासी महारूप थाना मुहम्मदाबाद जनपद गाजीपुर का नाम प्रकाश में आया था। मुकदमा उपरोक्त में जुर्म धारा 120बी/177/506 भा.द.वि. व 7 सीएलए एक्ट के भी साक्ष्य पाये जाने पर धारा 419/420/467/468/471 भा.द.वि. सहित उपरोक्त धाराओं में आरोप पत्र न्यायालय में प्रेषित किया गया था। इसी क्रम में थाना कोतवाली नगर पंजीकृत मुकदमा अपराध संख्या 287/2022 धारा 3(1) उ.प्र. गिरोह बन्द समाज विरोधी क्रिया कलाप (निवारण) अधिनियम 1986 से सम्बन्धित मुख्तार अंसारी गिरोह के सक्रिय सदस्य अफरोज खान उर्फ चुन्नु द्वारा विगत

10-12 वर्षों से आपराधिक गतिविधियों में लिप्त रहकर अपराध से धनोपाजन कर अपनी पत्नी के नाम पर जनपद लखनऊ के त्रिवेणी नगर तृतीय रूपनगर खरवा वाड में 171.635 वर्ग मीटर भू-खण्ड व उस पर निर्मित भवन व जनपद लखनऊ के ही इरादत नगर वाड कदम रसूल स्थित 55.20 वर्ग मीटर भू-खण्ड व उस पर निर्मित भवन अनुमानित मूल्य 01 करोड़ 45 लाख रुपये को जिला मजिस्ट्रेट द्वारा पारित कुर्की के जिला मजिस्ट्रेट के आदेश को शुक्रवार को थाना कोतवाली नगर पुलिस एवं प्रशासन द्वारा अन्तर्गत धारा 14(1) उ.प्र.गिरोहबन्द एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप निवारण अधिनियम 1986 के तहत राज्य के पक्ष में कुर्की किया गया।

भारतीय जनता पार्टी की सरकार घर-घर पहुंच रही है योजनाओं का लाभ : राज्यमंत्री सतीश चंद्र शर्मा

कैनविज टाइम्स संवाददाता

दरियाबाद बाराबंकी। विकास खण्ड पूरेडलई अंतर्गत नियामतपुर, व सराय बरई में आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा का मुख्य अतिथि राज्यमंत्री सतीश चन्द्र शर्मा ने वीप प्रज्वलित कर किया शुभारंभ सराय बरई में ग्राम प्रधान सुरेश चंद्र गुप्ता के द्वारा राज्यमंत्री का भव्य स्वागत किया गया वहीं नियामतपुर में ग्राम प्रधान अहिबदन यादव व विरेन्द्र कुमार वर्मा की अध्यक्षता में भव्य स्वागत किया गया बालिकाओं के द्वारा मनमोहक सुंदर झांकियों भी प्रस्तुत किया गया मुख्य अतिथि राज्यमंत्री सतीश शर्मा ने संबोधित करते हुए कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा से केंद्र व प्रदेश सरकार की सभी जनकल्याणकारी योजनाओं को जनता तक पहुंचाने का बहुत ही सरल माध्यम है सतीश चंद्र शर्मा ने कहा कि पहले गुंडे



मवाली भूमफियाओं का बोलबाला रहता था लेकिन अब देखो सभी गुंडे मवाली भूमिया मिट्टी में मिला दिए गए इसके दौरान उन्होंने कहा की अयोध्या में देखो 500 वर्षों के बाद प्रभु श्री राम का आसमान छूने तक का मंदिर बनकर तैयार हो गया है और मोदी जी ने जो नारा दिया था

की मंदिर वहीं बनाएंगे तारीख नहीं बताएंगे वह भी आज संभव हो पाया है सभी राम भक्तों व देशवासियों में काफी उत्साह है और विरोधी दल की पार्टियां खिसियानी बिल्ली जैसे खंभा नोच रही हैं विशिष्ट अतिथि पूरेडलई ब्लाक प्रमुख रवेश सिंह मिन्टू ने जनसभा को संबोधित कर सरकार

की चल रही सभी जनकल्याणकारी योजनाओं का बखान किया और कहा कि जिन्हें इस योजनाओं का लाभ अभी तक नहीं मिल पाया है जो वंचित रह गए हैं उन्हें हर संभव लाभ दिलाने का प्रयास किया जा रहा है विकसित भारत संकल्प यात्रा के माध्यम से कार्यक्रम में विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों को प्रमाण पत्र भी वितरण किया गया इस मौके पर ग्राम प्रधान सुरेश चंद्र गुप्ता, ग्राम प्रधान अहिबदन यादव, विरेन्द्र कुमार वर्मा, डाक्टर राकेश यादव, खण्ड विकास अधिकारी शिवजीत सिंह, एडीओ पंचायत योगेंद्र कुमार, सचिव आलोक कुमार गौतम, सचिव मनीष कुमार सिंह, सचिव सचिव सचिव, जेई सुमित मौर्या, सत्या दूबे, प्रधानाध्यक्ष अजय सोनी, राकेश श्रीवास्तव, जल निगम के कर्मचारी स्वास्थ्य विभाग आंगनबाड़ी समाज कल्याण विभाग स्वयं सहायता समूह की महिलाएं मौजूद रही।



पेरिस 2024 में जगह बनाने की लड़ाई शनिवार से होगी शुरु, भारतीय महिला हॉकी टीम तैयार

एजेंसी

रांची। पेरिस ओलंपिक के लिए कोटा हासिल करने की लड़ाई शनिवार से शुरू होगी, एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर 2024 शनिवार को झारखंड के रांची में मारंग गोमके जयपाल सिंह एस्ट्रो टर्फ पर शुरू होगा। मैदान में आठ टीमों में पूल ए में दुनिया की नंबर 5 जर्मनी, जापान, चिली और चेक गणराज्य शामिल हैं, जबकि मेजबान भारत को न्यूजीलैंड, संयुक्त राज्य अमेरिका और इटली के साथ पूल बी में रखा गया है। टूर्नामेंट में केवल शीर्ष 3 टीमों ही क्वालीफिकेशन में जगह बनाएंगी। लगातार तीसरी बार ओलंपिक में जगह बनाने की कोशिश में सविता की अगुवाई वाली भारतीय महिला हॉकी टीम अपनी संभावनाओं को लेकर आशावादी है। आत्मविश्वास से भरपूर भारतीय कप्तान सविता ने कहा, 'हम टूर्नामेंट के लिए तैयार हैं। पूरा टीम समझती है कि यह पेरिस



ओलंपिक के सपने की ओर पहला कदम है। हमने एक व्यक्ति और एक टीम के रूप में खुद पर काम किया है। हमारा ध्यान अपनी ताकत पर होगा। भारतीय टीम अपने अभियान की शुरुआत शनिवार को संयुक्त राज्य अमेरिका के खिलाफ मैच से करेगी।

लेकिन जैसा कि मैंने हमेशा कहा है, हर मैच और हर टूर्नामेंट में दबाव होता है, यह कोई अलग बात नहीं है। हमने मानसिक रूप से खुद पर काम किया है और मैच में कठिन परिस्थितियों से कैसे पार पाया जाए, इस पर काम किया है। ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने के दबाव के बारे में मुख्य कोच जेनेके शोपमैन ने कहा, 'ओलंपिक सबसे बड़ा टूर्नामेंट है, इसलिए निश्चित रूप से दबाव होगा। यहां हर टीम ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करना चाहती है और टीम अपनी चुनौतियों से वाकिफ है। लेकिन जैसा कि सविता ने कहा, टीम अच्छी तरह से तैयार है और रांची में खेलना फायदेमंद है। हमने देखा कि जब एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी यहां आयोजित हुई थी तो दर्शकों ने टीम का कितना समर्थन किया था, मेरा इस बार भी वह उसी प्रदर्शन को दोहराना चाहेंगी। सविता ने कहा, 'जब हम अमेरिका से भिड़ेंगे तो दबाव होगा। इसमें कोई शक नहीं, वे एक अच्छी टीम हैं।

आईसीसी के सीईओ ने श्रीलंका के खेल मंत्री, राष्ट्रपति से की मुलाकात

एजेंसी



नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के सीईओ ज्योफ एलार्डिस ने श्रीलंका के नए खेल मंत्री के साथ-साथ देश के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे से देश में क्रिकेट प्रशासन से संबंधित राजनीतिक स्थिति की बेहतर समझ हासिल करने के लिए की गई एक संक्षिप्त यात्रा के दौरान मुलाकात की है। नवंबर में, आईसीसी ने श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी) की सदस्यता को निलंबित कर दिया था, और इसके बाद देश से पुरुष अंडर-19 विश्व कप की मेजबानी का अधिकार भी छीन लिया था। एलार्डिस के साथ अपनी बैठक के बाद, खेल मंत्री हरिन फर्नांडो ने एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट किया कि इस जोड़ी ने एसएलसी के लिए आगे बढ़ने के रास्ते पर चर्चा की। उस बैठक के बाद, एलार्डिस ने राष्ट्रपति विक्रमसिंघे से भी मुलाकात की, जिनके साथ समझा जाता है कि उन्होंने एसएलसी के संविधान में

संभावित बदलावों पर चर्चा की। ईएसपीएनक्रिकइंफो के अनुसार, एलार्डिस अब अपने निष्कर्षों की रिपोर्ट आईसीसी के बोर्ड को देंगे, जिसकी बैठक मार्च के अंत में होने वाली है और उनके एजेंडे में एसएलसी की सदस्यता का मामला होने की संभावना है। आईसीसी द्वारा एसएलसी का निलंबन आधिकारिक तौर पर कथित सरकारी हस्तक्षेप पर आधारित था। 6 नवंबर को, पिछले खेल मंत्री रोशन रणसिंघे ने पूरे एसएलसी बोर्ड को बर्खास्त करने की मांग की थी, लेकिन श्रीलंकाई न्यायपालिका ने अनिवार्य रूप से अगले दिन उस फैसले को उलट दिया, और मंत्री

के राजपत्र पर स्थान आदेश जारी किया। हालांकि, कुछ दिनों के बाद, आईसीसी ने एसएलसी के अपने अधिकारियों के आदेश पर एसएलसी को निलंबित कर दिया जिनका उस समय तत्कालीन खेल मंत्री रणसिंघे के साथ गंभीर मतभेद था। इसके बाद उस मंत्री को अब बर्खास्त कर दिया गया है, और एसएलसी के लिए एक योग्य मंत्री अब आ गया है, बोर्ड के सदस्यों को आंतरिक रूप से विश्वास हो गया है कि एसएलसी को अगली बोर्ड बैठक में पूर्ण सदस्य के रूप में बहाल किया जाएगा। क्रिकेट के साथ श्रीलंका की राजनीतिक के अंतर्संबंध की प्रकृति को समझने के लिए आईसीसी कार्यकारी द्वारा श्रीलंका की यह दूसरी यात्रा है। 2023 के मध्य में, आईसीसी के डिप्टी चेयरमैन इमरान ख्वाजा संभावित सरकारी हस्तक्षेप की जांच के लिए श्रीलंका आए। समझा जाता है कि उस मौके पर ख्वाजा को बोर्ड को निलंबित करने के लिए तत्काल सबूत नहीं मिले।

संक्षिप्त समाचार

2025 में भारत में लौट सकती है फॉर्मूला

ई रेस : सह संस्थापक अलबर्टो लोंगो

मैक्सिको सिटी। फॉर्मूला ई के सह संस्थापक अलबर्टो लोंगो ने कहा कि यह रेस 2025 में भारत में लौट सकती है और दूसरे शहरों से रेस की मेजबानी के बारे में बात जल्दी ही शुरू की जायेगी। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि हैदराबाद ई प्री रद्द होने के बावजूद वह भारत में रेस कराने को लेकर उत्सुक हैं। हैदराबाद रेस दस फरवरी को होनी थी लेकिन एक सत्र के बाद ही पिछले सप्ताह रद्द कर दी गई। फॉर्मूला ई ने तेलंगाना की नयी सरकार पर मेजबान शहर अनुबंध के उल्लंघन का आरोप लगाया। लोंगो ने कहा, 'हम भविष्य में भारत में लौटने पर काम कर रहे हैं। हम दूसरे शहरों से बातचीत करेंगे। उम्मीद है कि 2025 में भारत में रेस का आयोजन हो सकेगा। उन्होंने बताया कि एक भारतीय शहर ने इलेक्ट्रिक रेस की मेजबानी में रुचि जताई है। उन्होंने कहा, 'अभी अभी हैदराबाद रेस रद्द हुई है। हमसे एक शहर ने संपर्क किया है लेकिन अभी इसके नाम का खुलासा नहीं कर सकता। हम भारत में जल्दी ही लौटेंगे। भारत में पिछले साल पहली इलेक्ट्रिक रेस हुई थी। तेलंगाना के तत्कालीन आईटी मंत्री केटी रामाराव ने हैदराबाद को मेजबानी दिलाने में अहम भूमिका निभाई थी। इसके बाद उनकी पार्टी बीआरएस चुनाव हार गई और अब कांग्रेस सरकार रेस के आयोजन को लेकर उतनी उत्साहित नहीं है। फॉर्मूला ई के दसवें सत्र की शुरुआत यहां शनिवार को रेस के साथ होगी।

आईसीसी सीईओ के दौरे के बाद श्रीलंका

क्रिकेट को निलंबन हटने की उम्मीद

कोलंबो। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद के सीईओ जैफ अलार्डिस ने हाल ही में श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे और खेलमंत्री हरिन फर्नांडो से 'सार्थक' बातचीत की है जिसके बाद श्रीलंका क्रिकेट ने उस पर लगा अंतरराष्ट्रीय निलंबन वापिस लिये जाने की उम्मीद जताई है। आईसीसी ने श्रीलंका क्रिकेट के कामकाज में राजनीतिक दखल का हवाला देकर पिछले साल नवंबर में उसे निलंबित कर दिया था। श्रीलंका में होने वाला अंडर 19 विश्व कप भी दक्षिण अफ्रीका में आयोजित कराने का फैसला लिया गया। अलार्डिस से बैठक के बाद फर्नांडो ने एक्स पर पोस्ट किया कि उनकी बातचीत सार्थक रही। अलार्डिस अब आईसीसी बोर्ड को रिपोर्ट देंगे जिसकी बैठक मार्च में होनी है। इससे पहले पिछले साल जून में आईसीसी उपाध्यक्ष इमरान ख्वाजा ने भी श्रीलंका का दौरा किया था। पिछले साल नवंबर में तत्कालीन खेलमंत्री रोशन रणसिंघे ने समूचे श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड को भंग करके पूर्व कप्तान अर्जुन रणतुंगा की अध्यक्षता में अंतरिम समिति का गठन किया था। इस फैसले पर हालांकि अवालत ने रोक लगा दी। आईसीसी ने भी श्रीलंका क्रिकेट को निलंबित कर दिया था। रणसिंघे के पद से हटायें जाने के बाद श्रीलंका क्रिकेट पर लगा निलंबन हटने की उम्मीद बंधी है।

टेस्ट श्रृंखला, आईपीएल में अच्छे प्रदर्शन से विश्व कप

टीम में जगह बनाने पर अक्षर की नजरें

मोहाली। चोट के कारण वनडे विश्व कप से बाहर रहे स्पिनर अक्षर पटेल ने कहा कि उनकी नजरे आईपीएल 2024 में अच्छा प्रदर्शन करके जून में होने वाले टी20 विश्व कप के लिये भारतीय टीम में जगह बनाने पर लगी है। अक्षर ने अफगानिस्तान के खिलाफ पहले टी20 में चार ओवर में 23 रन देकर दो विकेट लिये। उन्होंने कहा, 'मेरा काम अपना शत प्रतिशत देना है। मैं विश्व कप टीम चयन के बारे में ज्यादा नहीं सोच रहा। अगर सोचूंगा तो दबाव में आ जाऊंगा। उन्होंने कहा, 'अभी मेरा फोकस आईपीएल पर है और इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला भी खेलनी है। भारत को वेस्टइंडीज और अमेरिका में होने वाले विश्व कप से पहले दो और टी20 मैच खेलने हैं। अक्षर ने कहा, 'हमें विश्व कप से पहले दो ही टी20 और खेलने हैं जिसके बाद आईपीएल है। मुझे पता है कि प्रतिस्पर्धा कड़ी है लेकिन मेरी स्पर्धा खुद से ही है। मैं अपने हुनर पर मेहनत करना चाहता हूँ। उन्होंने कहा, 'यह दुर्भाग्यपूर्ण था कि मैं चोट के कारण विश्व कप नहीं खेल सका लेकिन इस दौरान मैंने अपने खेल पर मेहनत की। मैं एनसीए में अपने खेल पर काम कर रहा था। मेरे पास लेग स्पिनर की तरह विविधता नहीं है लिहाजा बायें हाथ के स्पिनर के तौर पर मैंने अपनी गेंदबाजी पर मेहनत की।

यात्री वाहनों की थोक बिक्री दिसंबर में

चार प्रतिशत बढ़कर 2,86,390 इकाई

नयी दिल्ली। घरेलू यात्री वाहन की थोक बिक्री दिसंबर 2023 में चार प्रतिशत बढ़कर 2,86,390 इकाई हो गई। सोसाइटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। वाहन निर्माताओं ने दिसंबर 2022 में 2,75,352 यात्री वाहनों की डिलीवरी की थी। सोसाइटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स (सियाम) द्वारा जारी किए गए नवीनतम आंकड़ों के अनुसार, दोपहिया वाहनों की घरेलू थोक बिक्री दिसंबर 2023 में 16 प्रतिशत बढ़कर 12,11,966 इकाई रही, जो दिसंबर 2022 में 10,45,052 इकाई थी। इसी तरह दिसंबर 2022 में 38,693 इकाइयों की तुलना में दिसंबर 2023 में तिपहिया वाहनों की थोक बिक्री 50,537 इकाई रही।

बंगाल के परिधान उद्योग की क्रेताओं एवं विक्रेताओं

की बैठक से 850 करोड़ रुपये का कारोबार

कोलकाता। डब्ल्यूबीजीएमडीए की परिधान क्रेताओं एवं विक्रेताओं की 55वीं बैठक में थोक सीधों से अनुमानित 850 करोड़ रुपये का कारोबार हुआ। एक अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। बयान के अनुसार, पश्चिम बंगाल गारमेंट एंड मैनुफैक्चरिंग एंड डीलर्स एसोसिएशन (डब्ल्यूबीजीएमडीए) के तीन दिवसीय कार्यक्रम में 900 से अधिक राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय ब्रांड ने हिस्सा लिया। डब्ल्यूबीजीएमडीए के अध्यक्ष हरी केशन इस्ते ने कहा, 'यह उद्योग पहले से ही देश में सबसे बड़े कार्यक्रमों में से एक है। इससे 50 लाख से अधिक कर्मचारी प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से जुड़े हुए हैं। उन्होंने कहा कि 900 राष्ट्रीय तथा अंतरराष्ट्रीय ब्रांड की भागीदारी से 850 करोड़ रुपये का व्यापारिक लेनदेन बंगाल के रेडीमेड परिधान उद्योग का विस्तार करने की इस बैठक की क्षमता को और बढ़ता है। हम कपड़ा और परिधान क्षेत्र, खासकर कपड़ा व्यवसायों तथा विपणन अवसरों को बढ़ावा देने में सरकार के निरंतर समर्थन के बेहद आभारी हैं।

आईएलटी20: एमआई एमिरेट्स के गेंदबाजी कोच नियुक्त हुए मिचेल मैक्लेनाघन

एजेंसी

नई दिल्ली। चार बार के आईपीएल चैंपियन मुंबई इंडियंस ने तेज गेंदबाज मिशेल मैक्लेनाघन को अपने आईएलटी20 सहयोगी एमआई एमिरेट्स का गेंदबाजी कोच नियुक्त किया गया है। मैक्लेनाघन मुंबई इंडियंस के लिए आईपीएल में खेल चुके हैं। कोच के रूप में यह मैक्लेनाघन की पहली प्रमुख भूमिका होगी, उन्होंने आखिरी बार 2021 में पेशेवर रूप से खेला था। उन्होंने 48 एकदिवसीय और 29 टी20ई में न्यूजीलैंड का प्रतिनिधित्व करते हुए क्रमशः 82 और 30 विकेट लिए हैं। मैक्लेनाघन रॉबिन सिंह के अधीन काम करेंगे, जिन्हें आईएलटी20 का पहला सीजन एमआई एमिरेट्स के महाप्रबंधक के रूप में बिताने के बाद मुख्य कोच नियुक्त किया गया है। सिंह, जिन्होंने पिछले



साल यूएई पुरुष टीम के कोच का पद छोड़ दिया था, शेन बॉन्ड की जगह लेंगे, जिन्होंने मुंबई का वैश्विक नेटवर्क छोड़ दिया है और एमए20 में पाल रॉयल्स की कप्तान संभाली है। अजय जडेजा, जिन्होंने 2023 विश्व कप अफगानिस्तान के मेंटर के रूप में बतियाया, वह भी बल्लेबाजी कोच के रूप में एमआई एमिरेट्स के बैकड्रम स्टाफ में

जादोन सांचो ऋण पर मैनचेस्टर यूनाइटेड से बोरुसिया डॉर्टमुंड में फिर से हुए शामिल

एजेंसी

बर्लिन। आक्रामक विंगर जादोन सांचो सीजन के अंत तक ऋण समझौते पर हस्ताक्षर करने के बाद बोरुसिया डॉर्टमुंड (बीबीबी) में फिर से शामिल हो गए हैं, जर्मन बुंडेसलिगा क्लब और मैनचेस्टर यूनाइटेड दोनों ने गुरुवार को एक आधिकारिक बयान में इसकी पुष्टि की है।



डॉर्टमुंड के खेल निदेशक सेबेस्टियन केहेल ने कहा, 'जादोन एंसा खिलाड़ी है जो अंतर पैदा कर सकता है। मैं उसे हमारे संगठन में देखने के लिए उत्सुक हूँ। वह शहर, स्टेडियम, समर्थकों से एक बन गए, उन्होंने 137 मैचों में 64 सहायता और 50 गोल किए। बुंडेसलिगा में उनके असाधारण प्रदर्शन के कारण उन्हें इंग्लैंड की राष्ट्रीय टीम में शामिल किया गया, जहां उन्होंने अब तक 23 मैच खेले हैं। क्लब में शामिल होने पर सांचो ने कहा, 'जब मैं ड्रेसिंग रूम में आया, तो सांचो बुंडेसलिगा से अच्छे तरह परिचित हैं। मैं क्लब

को अंदर और बाहर से जानता हूँ, मैं हमेशा यहां समर्थकों के साथ बहुत करीब रहा हूँ, और मैंने कभी भी प्रभारी लोगों के साथ संपर्क नहीं खोया है। मैं अपने साथियों को फिर से देखने का और इंतजार नहीं कर सकता। मैनचेस्टर में, सांचो को अपने प्रभावशाली प्रदर्शन को दोहराने के लिए संघर्ष करना पड़ा, और यूनाइटेड के मैनेजर एरिक टेन हाग के साथ विवाद ने उनके खेलने के समय पर प्रतिकूल प्रभाव डाला। फिर भी, सांचो डॉर्टमुंड के साथ सीजन का दूसरा भाग पूरा करने के बाद इंग्लैंड लौट आएंगे, क्योंकि दोनों क्लब ऋण सौदे के लिए स्थायी विकल्प पर सहमत होने में असमर्थ थे। बोरुसिया डॉर्टमुंड वर्तमान में बुंडेसलिगा स्टैंडिंग में पांचवें स्थान पर है, जो कि अग्रणी बायर लीवरकुसेन से 15 अंक पीछे है। क्लब शनिवार को डार्मस्टेट के खिलाफ मुकाबले के साथ अपने बुंडेसलिगा अभियान को फिर से शुरू करेगा।

पेट्रोल-डीजल की कीमत स्थिर, कच्चे तेल में उछाल, 80 डॉलर प्रति बैरल के करीब

एजेंसी

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमत में तेजी का रुख है। पिछले 24 घंटे में ब्रेट कूड का मूल्य करीब 2 डॉलर उछलकर 80 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई कूड 74 डॉलर प्रति बैरल के करीब पहुंच गया है। हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने शुक्रवार को पेट्रोल-डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं किया है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक दिल्ली में पेट्रोल 96.72 रुपये, डीजल 90.08 रुपये, मुंबई में पेट्रोल 106.31 रुपये, डीजल 94.27 रुपये, कोलकाता में पेट्रोल 106.03 रुपये, डीजल 92.76 रुपये, चेन्नई में पेट्रोल 102.63 रुपये



और डीजल 94.24 रुपये प्रति लीटर की दर पर उपलब्ध है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में हफ्ते के पांचवें दिन शुरुआती कारोबार में ब्रेट कूड 1.81 डॉलर यानी 2.34 डॉलर की उछाल के साथ 79.22 फीसल प्रति बैरल पर ट्रेड कर रहा है। वहीं, वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई) कूड भी 1.80 डॉलर यानी 2.50 फीसल की बढ़त के साथ 73.82 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है।

सर्गाफा बाजार में सपाट कारोबार, सोना व चांदी की कीमतों में बदलाव नहीं

एजेंसी

नई दिल्ली। घरेलू सर्गाफा बाजार में आज सपाट कारोबार होता नजर आ रहा है। देश के ज्यादातर सर्गाफा बाजारों में आज सोना और चांदी के भाव में कोई बदलाव नहीं हुआ है, जिसके कारण सर्गाफा बाजार में आज गुरुवार के भाव पर या उसके करीब ही कारोबार हो रहा है। भाव में बदलाव नहीं होने के कारण चेन्नई को छोड़ कर देश के अधिकांश सर्गाफा बाजारों में आज 24 कैरेट सोना 63 हजार रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर से नीचे कारोबार कर रहा है। 22 कैरेट सोना आज भी चेन्नई के अलावा दूसरे सर्गाफा बाजारों में 58 हजार रुपये प्रति 10 ग्राम से नीचे बना हुआ है। इसी तरह चांदी भी आज दिल्ली सर्गाफा बाजार में गुरुवार के भाव पर ही यानी 76 हजार रुपये प्रति किलोग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है। देश की



राजधानी दिल्ली में 24 कैरेट सोना आज भी 62,980 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है, जबकि 22 कैरेट सोने की कीमत 57,750 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई। इसी तरह मुंबई में 24 कैरेट सोना 62,830 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 57,600 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर पहुंचा हुआ है। लखनऊ के सर्गाफा बाजार में 24 कैरेट सोना आज भी 62,980 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर और 22 कैरेट सोना 57,750 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। वहीं, पटना में 24 कैरेट सोने की कीमत 62,880 रुपये प्रति 10 ग्राम हो गई है, जबकि 22 कैरेट सोना 57,650 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह कोलकाता में 24 कैरेट सोना 62,830 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 57,600 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर पहुंचा हुआ है। लखनऊ के सर्गाफा बाजार में 24 कैरेट सोना आज भी 62,980 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर और 22 कैरेट सोना 57,750 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। वहीं, पटना में 24 कैरेट सोने की कीमत 62,880 रुपये प्रति 10 ग्राम हो गई है, जबकि 22 कैरेट सोना 57,650 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह जयपुर में 24 कैरेट सोना 62,980 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 57,750 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है।

के अलावा अहमदाबाद में 24 कैरेट सोना आज 62,880 रुपये प्रति 10 ग्राम की कीमत पर और 22 कैरेट सोना 57,650 रुपये प्रति 10 ग्राम की कीमत पर बिक रहा है। इसी तरह कोलकाता में 24 कैरेट सोना 62,830 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 57,600 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर पहुंचा हुआ है। लखनऊ के सर्गाफा बाजार में 24 कैरेट सोना आज भी 62,980 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर और 22 कैरेट सोना 57,750 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। वहीं, पटना में 24 कैरेट सोने की कीमत 62,880 रुपये प्रति 10 ग्राम हो गई है, जबकि 22 कैरेट सोना 57,650 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह जयपुर में 24 कैरेट सोना 62,980 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 57,750 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है।

विकसित भारत के निर्माण का मार्ग गुजरात से होकर गुजरता है: नारायण राणे

गांधीनगर। वाइब्रेंट गुजरात समिट के तीसरे दिन शुक्रवार को केन्द्रीय एमएसएमई मंत्री नारायण राणे ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केन्द्र एवं गुजरात सरकार द्वारा एमएसएमई विकास के लिए उठाए गए निर्णय परिणामोन्मुखी सिद्ध हुए हैं। उन्होंने कहा कि एमएसएमई के माध्यम



वाइब्रेंट समिट को राज्य के जिलों तक विस्तृत किया: मुख्यमंत्री

से गुजरात देश में सर्वाधिक रोजगार प्रदान करता है। ट्रांसपोर्ट तथा टेक्सटाइल क्षेत्र में गुजरात उद्योगपतियों की पहली पसंद है। वर्ष 2047 तक विकसित भारत के निर्माण का मार्ग गुजरात से होकर गुजरता है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत महासत्ता बनेगा। आयोजन में मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विजन के अनुरूप वाइब्रेंट समिट के 10वें एडिशन को गांधीनगर तक सीमित न रखते हुए राज्य के जिलों तक विस्तृत किया गया है। इस वर्ष की वाइब्रेंट समिट में सरकार ने 'वाइब्रेंट गुजरात वाइब्रेंट डिस्ट्रिक्ट' से राज्य में जिला व तहसील स्तर पर कार्यरत छोटे उद्योगों को प्रोत्साहन देने, डवलपमेंट और एक्सपॉन्सना का प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराने वाली प्रणाली अपनाई गई है। मुख्यमंत्री ने वाइब्रेंट गुजरात 2024 के

तीसरे दिन शुक्रवार को एमएसएमई कॉन्क्लेव में देशभर से आए छोटे, लघु एवं सूक्ष्म उद्योग के उद्यमियों, निवेशकों और नीति निर्धारकों को संबोधित करते हुए कहा कि दो दशक के बाद जब आधुनिक फैसिलिटीस उपलब्ध हैं, तब हमने 'वोकल फॉर लोकल' के जरिये वाइब्रेंट समिट को ग्लोबल प्लेटफॉर्म बनाने के साथ-साथ राज्य के छोटे-लघु उद्यमियों को विकसित करने का स्थानीय मंच भी खड़ा किया है।

राज्य के उद्योग मंत्री बलवंत सिंह राजपूत ने कहा कि ई-कॉमर्स में तीसरे क्रम पर आकर गुजरात प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के संकल्प, भारत को 5 ट्रिलियन डॉलर की इकोनॉमी बनाने के सपने को साकार करने के लिए काम कर रहा है। उन्होंने बताया कि देश के निर्यात में गुजरात के 16 लाख से अधिक छोटे उद्योगकार विशेष योगदान दे रहे हैं।

वाइब्रेंट समिट के अंतिम दिन गृह एवं

उद्योग राज्य मंत्री हर्ष संचवी ने कहा कि एमएसएमई उद्योग गुजरात के हृदय के समान हैं। वाइब्रेंट गुजरात 2024 नीति निर्धारकों को संबोधित करते हुए कोई न कोई ई-कॉमर्स में आगे ले जाने के सबल माध्यम से एमएसएमई से सामाजिक क्षेत्र में बदलाव आया है। केन्द्रीय एमएसएमई सचिव सुभाष चंद्र लाल दास, हेस्टर बायोसाइंसेज के सीईओ तथा एमडी राजीव गांधी, फिक्की के अध्यक्ष गिरीश लूथरा ने भी विचार व्यक्त किए। सप्ताह में नेमटक के उमेश नायर तथा उद्योग आयुक्त संदीप सागले के बीच 'रिवांल्यूशनाइजिंग, लर्निंग एंड एजुकेशन' तथा सिडबी के प्रकाश कुमार एवं गुजरात सरकार के उद्योग आयुक्त संदीप सागले के बीच 'मिशन स्वावलंबन' पर एमओयू हुए।

मप्र: अनूपपुर में नर्सिंग कॉलेज में सीबीआई का छापा, दस्तावेजों की पड़ताल

अनूपपुर। मध्य प्रदेश के अनूपपुर जिला मुख्यालय पर शुक्रवार को सीबीआई की टीम ने रिलायंस इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग कॉलेज में छापा मारा। उच्च न्यायालय के आदेश पर सीबीआई की टीम ने यहां दबिश दी है। जानकारी के मुताबिक साल 2020 में प्रदेश में बहुचर्चित नर्सिंग कॉलेज का बड़ा घोटाला उजागर हुआ था। इस घोटाले से तकरीबन एक लाख छात्र-छात्राओं का भविष्य अब भी दांव पर है। बताया गया था कि कोरोना काल के समय अधिकारियों की मिलीभगत से प्रदेश में नियमों को पूरा नहीं करने वाले कॉलेजों को भी मान्यता दे दी गई थी। इन कॉलेजों के पास न तो पर्याप्त

जमीन थी और न ही अस्पताल। इसके अलावा भी कई गड़बड़ियां मिली थीं। याचिकाकर्ता के शिकायत के आधार पर सुनवाई करते हुए उच्च न्यायालय ने नर्सिंग कॉलेज घोटाले की जांच सीबीआई को सौंपी है। इसी सिलसिले में सीबीआई की टीम शुक्रवार को जांच के लिए अनूपपुर के रिलायंस इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग कॉलेज पहुंची। रिलायंस इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग कॉलेज में टीम के सदस्य दस्तावेज चेक कर रहे हैं। टीम भवन, शैक्षणिक स्टाफ, स्कैंडल को क्लॉनिकल सुविधा, लाइब्रेरी, स्टूडेंट्स क्लब, लैब, प्रिंसिपल को 15 वर्ष का अनुभव, असिस्टेंट प्रोफेसर और प्रोफेसरस

को 13 से 10 साल के अनुभव की जांच कर रही है। परिसर में बाहर से ताला लगा दिया गया है। किसी को भी अंदर जाने की अनुमति नहीं है।

अब तक सीबीआई जांच में प्रदेश के 275 कॉलेज में 75 कॉलेज में गड़बड़ियां मिली हैं। इसकी रिपोर्ट सीबीआई ने उच्च न्यायालय में पेश कर दी है। शेष कॉलेजों की जांच के लिए उच्च न्यायालय ने सीबीआई को 15 दिनों का समय दिया है। इन कॉलेजों की जांच पूरी होने तक न तो बच्चों की परीक्षाएं आयोजित होंगी और न ही नए सत्र के लिए प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ हो सकेगी।

प्रधानमंत्री ने श्रीराम मंदिर 'प्राण प्रतिष्ठा' के लिए शुरु किया 11 दिवसीय विशेष अनुष्ठान

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने श्रीराम जन्मभूमि अयोध्या में भगवान राम मंदिर के 'प्राण प्रतिष्ठा' के लिए शुक्रवार से 11 दिवसीय विशेष अनुष्ठान शुरू किया है। अयोध्या में 22 जनवरी को 'प्राण प्रतिष्ठा' का कार्यक्रम होगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को राष्ट्र के नाम एक भावनात्मक संदेश में कहा कि भव्य आयोजन से पहले पूरे देश को 'राम भक्ति' की भावना से सराबोर किया जा रहा है। मोदी ने कहा, झूजीवन के कुछ क्षण, ईश्वरी आशीर्वाद की वजह से ही यथार्थ में बदलते हैं। आज हम सभी भारतीयों के लिए, दुनिया भर में फैले रामभक्तों के लिए ऐसा ही पवित्र अवसर है। हर तरफ प्रभु श्रीराम की भक्ति का अद्भुत वातावरण। चारों दिशाओं में राम नाम की धुन, राम भजनों की अद्भुत सौन्दर्य माधुरी। हर किसी को 22 जनवरी का इंतजार है और अब अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा में केवल 11 दिन ही बचे हैं। प्रधानमंत्री



ने इस क्षण को भगवान का आशीर्वाद बताते हुए कहा कि वह भावनाओं से अभिभूत हैं। उन्होंने कहा, हमारे सौभाग्य है कि मुझे भी इस पुण्य अवसर का साक्षी बनने का अवसर मिल रहा है। ये मेरे लिए कल्पनातीत अनुभूतियों का समय है। मैं भावुक हूँ, भाव-विह्वल हूँ! मैं पहली बार जीवन में इस तरह के मनोभाव से गुजर रहा हूँ, मैं एक अलग ही भाव-भक्ति की

अनुभूति कर रहा हूँ। मेरे अंतर्मन की ये भाव-यात्रा, मेरे लिए अभिव्यक्ति का नहीं, अनुभूति का अवसर है। चाहते हुए भी मैं इसकी गहनता, व्यापकता और तीव्रता को अवसर मिला रहा है। आप भी मेरी स्थिति भली भाँति समझ सकते हैं। उन्होंने कहा कि जिस स्वप्न को अनेक पीढ़ियों ने वर्षों तक एक संकल्प की तरह अपने हृदय में जिया, मुझे उसकी सिद्धि के समय

उपस्थित होने का सौभाग्य मिला है। प्रभु ने मुझे सभी भारतवासियों का प्रतिनिधित्व करने का निमित्त बनाया है। प्रधानमंत्री ने इसे एक बहुत बड़ी जिम्मेदारी बताते हुए कहा, हमारे शास्त्रों में कहा गया है कि ईश्वर के यज्ञ, आराधना के लिए, स्वयं में भी दैवीय चेतना जाग्रत करनी होती है। इसके लिए शास्त्रों में व्रत और कठोर नियम बताए गए हैं, जिन्हें प्राण प्रतिष्ठा से पहले पालन करना होता है। इसलिए, आध्यात्मिक यात्रा की कुछ तपस्वी आत्माओं और महापुरुषों से मुझे जो मार्गदर्शन मिला है। उन्होंने जो यम-नियम सुझाए हैं, उसके अनुसार मैं आज से 11 दिन का विशेष अनुष्ठान आरंभ कर रहा हूँ। उन्होंने कहा कि इस पवित्र अवसर पर मैं परमात्मा के श्रीचरणों में प्रार्थना करता हूँ। ऋषियों, मुनियों, तपस्वियों का पुण्य स्मरण करता हूँ और जनता-जनार्दन, जो ईश्वर का रूप है, उनसे प्रार्थना करता हूँ कि आप मुझे आशीर्वाद दें ताकि मन से, वचन से, कर्म से मेरी तरफ से कोई कमी ना रहे।

देश में शहरी प्रशासन के लिए 2023 एक असाधारण वर्ष रहा : हरदीप सिंह पुरी

एजेंसी

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने गरीब कल्याण पर विशेष ध्यान देने के साथ शहरी बुनियादी ढांचे को विकसित करने और शहरी प्रशासन को मजबूत करने के लिए 2014 से 2023 के बीच परिवर्तनकारी कार्य किए। केंद्र सरकार के हस्तक्षेप से समाज के विभिन्न वर्गों को काफी लाभ हुआ है। इसमें रेहड़ी-पटरी वाले, शहरी श्रमिक और निम्न व मध्यम आय वर्ग के लोग शामिल हैं, जो नल के पानी के कनेक्शन, स्वच्छता और अन्य बुनियादी सेवाओं की तलाश में रहे हैं। उनके लिए 2023 देश में शहरी शासन के लिए एक असाधारण वर्ष रहा। आवास और शहरी मामलों और पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने शुक्रवार को यहां एक संवाददाता सम्मेलन में मीडिया को संबोधित करते हुए यह बात कही। केंद्रीय मंत्री पुरी ने कहा कि 2014 के बाद से शहरी विकास में 18.07 लाख लाभार्थियों के बीच 10,000 करोड़ रुपये वितरित किए गए। प्रधानमंत्री आवास योजना - शहरी (पीएमएवाई-यू) के तहत 1.18 करोड़ घरों को मंजूरी दी गई है। यह



आंकड़ा जवाहरलाल नेहरू राष्ट्रीय शहरी नवीकरण योजना (जेएनएनयूआरएम) और राजीव आवास योजना (आरएवाई) के तहत पहले के 13.46 लाख घरों की तुलना में लगभग 9 गुना है। मंत्री ने आगे कहा कि पीएम स्व-निधि योजना के तहत 50 लाख लाभार्थियों के बीच 10,000 करोड़ रुपये वितरित किए गए। प्रधानमंत्री आवास योजना - शहरी (पीएमएवाई-यू) के तहत 12 लाख घरों का निर्माण पूरा किया।

अमूमन हर महीने औसतन 1 लाख घरों का निर्माण कर दिया गया। इस दौरान स्वच्छ भारत मिशन - शहरी 2.0 के तहत 879 लाख मीट्रिक टन कचरे का निपटारा किया। 336 डंपसाइटों को साफ किया और 3,708 एकड़ भूमि को पुनः प्राप्त किया। गोबरधन योजना के तहत जैविक कचरे से प्रभावी संसाधन पुनर्प्राप्ति के लिए 68 से अधिक जैव गैस संयंत्रों (सीबीजी) को मंजूरी दी गई थी। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि अमृत मिशन के तहत हमने इस वर्ष जल नल कनेक्शन और सीवर कनेक्शन के लक्ष्य को पार कर लिया है। इसके तहत अब तक 1.87 करोड़ जल नल कनेक्शन दिए गए जबकि मूल लक्ष्य: 1.39 करोड़ था। इस तरह से 1.47 सीवर कनेक्शन दिए गए जबकि मूल लक्ष्य: 1.45 करोड़ था। मंत्री ने कहा कि देश भर में मेट्रो प्रणालियों ने दैनिक सवारियों की संख्या 1 करोड़ को पार करने की उपलब्धि हासिल की है। अगस्त 2023 में दिल्ली मेट्रो में प्रतिदिन 72 लाख से अधिक यात्रियों की संख्या देखी गई। बस संचालन को बढ़ाने के उद्देश्य से 16 अगस्त, 2023 को 10,000 इलेक्ट्रिक बसें तैनात की गईं।

पेज एक का शेष

यह ...

अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे और नवी मुंबई अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को तेज कनेक्टिविटी प्रदान करेगा। इसके जरिए मुंबई से पुणे, गोवा और दक्षिण भारत की यात्रा का समय भी कम हो जाएगा।

अटल सेतु की विशेषताएं 2016 के दिसंबर माह में रखी थी आधारशिला 16.5 किमी समुद्र पर तो 5.5 किमी जमीन पर बना

अमृतकाल ...

उन्होंने कहा, ह्यभारत लोकतंत्र की जननी है। लोकतंत्र में युवाओं की भागीदारी जितनी अधिक होगी, देश का भविष्य उतना ही बेहतर होगा। युवा सक्रिय राजनीति में आएं तो वंशवाद की राजनीति कम होगी। वंशवादी राजनीति के कारण देश को बहुत नुकसान हुआ है।

प्रधानमंत्री ने देशवासियों से अयोध्या में 22 जनवरी को श्रीराम जन्मभूमि मंदिर के उद्घाटन से पहले तमाम मंदिरों और तीर्थस्थलों में स्वच्छता अभियान चलाने का आग्रह किया। उन्होंने कहा, हमें आह्वान किया था कि 22 जनवरी तक हम सभी देश के तीर्थ स्थानों की, मंदिरों की साफ-सफाई करें, स्वच्छता का अभियान चलाएं। आज मुझे कालाराम मंदिर में दर्शन करने का और मंदिर परिसर में सफाई करने का सौभाग्य मिला है। मैं देशवासियों से अपना आग्रह फिर दोहराऊंगा कि राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा के पावन अवसर के निमित्त देश के सभी मंदिरों, तीर्थ क्षेत्रों में स्वच्छता अभियान चलाएं, अपना श्रमदान करें। प्रधानमंत्री ने कहा कि दुनिया आज भारत को एक कुशल कार्यबल वाले देश के रूप में देखती है। उन्होंने कहा कि भारत के युवा योग और आयुर्वेद के ब्रांड एंबेसडर बन रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि समय हर किसी को अपने जीवनकाल में एक सुनहरा मौका जरूर देता है। भारत के युवाओं के लिए वो सुनहरा मौका अभी अमृतकाल के रूप में है। आज आपके पास मौका है इतिहास बनाने का, इतिहास में अपना नाम दर्ज कराने का। आप ऐसा काम करिए कि अगली शताब्दी में उस वक्त की पीढ़ी आपको याद करे। आप अपने नाम को भारत और पूरी दुनिया के इतिहास में स्वर्णाक्षरों में लिख सकते हैं। इसलिए मैं आपको 21वीं सदी के भारत की सबसे सौभाग्यशाली पीढ़ी मानता हूँ। उन्होंने कहा कि मैं जानता हूँ कि आप ये कर सकते हैं। भारत के युवा ये लक्ष्य हासिल कर सकते हैं। मेरा सबसे ज्यादा भरोसा आप सभी पर, भारत के युवाओं पर है। प्रधानमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार को अब 10 साल हो रहे हैं। इन 10 वर्षों में हमने पूरा प्रयास किया है कि युवाओं को खुला आसमान दें और उनके सामने आने वाली हर रुकावट को दूर करें।

नासिक ...

गूँज उठा। प्रधानमंत्री मोदी के साथ मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजीत पवार और केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर मौजूद रहे।

इस मौके पर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हमें नासिक की पवित्र भूमि में राष्ट्रीय युवा महोत्सव आयोजित करने का अवसर दिया। मैं इसके लिए उन्हें धन्यवाद देता हूँ। प्रधानमंत्री नासिक की पवित्र भूमि पर आये हैं और यह अयोध्या में भगवान राम के मंदिर निर्माण का शुभ संकेत है।

सीएम शिंदे ने कहा कि शिवसेना प्रमुख बालासाहेब ठाकरे का सपना था कि अयोध्या में राम मंदिर बनाया जाए, जिसे प्रधानमंत्री मोदी ने पूरा किया। मोदी है तो मुमकिन है। किसी की हिम्मत नहीं है कि हमारे देश को बुरी नजर से देख सके। प्रधानमंत्री मोदी की वजह से भारत का डंका दुनिया भर में गूँज रहा है।

साढ़े 7 ...

खाड़ी के ऊपर उड़ान भरते समय चेन्नई से लगभग 150 समुद्री मील पूर्व बंगाल की खाड़ी में गायब हो गया था।

उस समय विमान पर सवार 29 लोगों में चालक दल के छह सदस्य, 11 भारतीय वायु सेना के जवान, दो भारतीय सेना के जवान, भारतीय नौसेना और भारतीय तटरक्षक बल से एक-एक और नौसेना आयुध डिपो (एनएडी) के साथ काम करने वाले आठ रक्षा नागरिक थे। विमान के लापता होने के तीसरे दिन भारतीय नौसेना और भारतीय तटरक्षक बल ने एक पनडुब्बी, 16 सतही जहाजों और छह विमानों का उपयोग करके बड़ा खोज और बचाव अभियान चलाया। एक सप्ताह बाद आधिकारिक तौर पर पुष्टि की गई कि विमान में कोई अंडरवाटर लोकेटर बीकन (यूपएबी) नहीं बल्कि इसमें दो आपातकालीन लोकेटर ट्रांसमीटर (ईएलटी) थे। आखिरकार 15 सितंबर, 2016 को खोज और बचाव अभियान बंद कर दिया गया। साथ ही विमान में सवार सभी 29 लोगों को मृत मानकर उनके परिवारों को सूचित कर दिया गया।

भारतीय वायु सेना के एएन-32 विमान का मलबा आठ साल बाद मिलने पर अब यह खोज एवं बचाव अभियान समुद्र में किसी लापता विमान की तलाश में भारत का अब तक का सबसे बड़ा खोज अभियान बन गया है। मिनिस्ट्री ऑफ अर्थ साइंस के अंतर्गत काम करने वाले राष्ट्रीय महासागर प्रौद्योगिकी संस्थान ने एक उन्नत एयूवी का उपयोग करते हुए चेन्नई से लगभग 310 किमी. दूर समुद्र तल से लगभग 3400 मीटर नीचे विमान का मलबा खोजने का कारनामा कर दिखाया है।

संस्थान के वैज्ञानिकों ने एएन-32 विमान के लापता होने वाली जगह पर गहरे समुद्र में एक ऑटोनोमस अंडरवाटर वाहन (एयूवी) को तैनात किया। यह विशेष तकनीकी क्षमताओं से लैस वाहन है। मल्टी बीम सोनार, सिंथेटिक एपचर सोनार और उच्च रिजॉल्यूशन फोटोग्राफी सहित कई पेलोड का उपयोग करके समंदर के अंदर 3400 मीटर की गहराई पर दुर्घटनाग्रस्त विमान के मलबे का पता लगाया गया। खोजे गए मलबे की तस्वीरों की जांच में इसे एएन-32 विमान के अनुरूप पाया है। तमाम विश्लेषण के बाद यह पता चला है कि यह मलबा

दुर्घटनाग्रस्त विमान एएन-32 का ही है, क्योंकि उस इलाके में किसी और विमान के दुर्घटनाग्रस्त या लापता होने की कोई रिपोर्ट नहीं है।

उत्तर ...

रहने के आसार हैं। मौसम विभाग ने कहा 12 और 13 जनवरी को पंजाब हरियाणा तथा चंडीगढ़ के कई हिस्सों में दिन में ठंड से लेकर जबरदस्त ठंड पड़ने की संभावना है और अगले 3 दिनों तक अलग-अलग इलाकों में ठंडे दिन की स्थिति बनी रहेगी। 12 और 13 जनवरी को उत्तराखंड और उत्तर प्रदेश के अलग-अलग हिस्सों में स्थिति जारी रहने की संभावना है। आगे बताया गया कि उत्तराखंड पंजाब एवंचंडीगढ़ और हरियाणा में 12 और 13 जनवरी को पाला पड़ने के भी आसार हैं।

भाजपा ...

न इंसान किसी को मंदिर जाने से रोक सकता है। किसी भी मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का एक विधि-विधान होता है। चारों पीढ़ों के शंकराचार्य स्पष्ट रूप से कह चुके हैं कि एक अधूरे मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा नहीं की जा सकती। ऐसे में अगर यह कार्यक्रम धार्मिक नहीं है, तो यह कार्यक्रम राजनीतिक है। एक राजनीतिक कार्यक्रम में मेरे और मेरे भगवान के बीच एक राजनीतिक दल के कार्यकर्ता विचौलिए बनकर बैठ जाएं, हम यह बर्दाश्त नहीं करेंगे। सुप्रिया श्रिनेत ने कहा कि हमने सिर्फ 22 जनवरी के कार्यक्रम में जाने से इनकार किया है। कांग्रेस व्यक्तिगत आस्था को सर्वोपरि मानती है। हम मंदिर, मस्जिद, गुफ्टरहा, गिरजाघर गए हैं और आगे भी जाते रहेंगे। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के नेता, प्रभारी महासचिव के साथ 15 जनवरी को अयोध्या दर्शन के लिए जा रहे हैं।

हमारा...

कर रही है। उन्होंने कहा कि राम मंदिर आमंत्रण को लेकर पार्टी ने अपना पक्ष साझा किया है। खड्गे ने कहा कि भाजपा की ओर से ध्यान भटकाने के नैरेटिव की वजह से कांग्रेस पार्टी जनता के मुद्दे नहीं छोड़ेगी। हम पूछना चाहते हैं कि मोदी सरकार ने बेरोजगार युवाओं के लिए क्या काम किया ? महंगाई के बारे में क्या कदम उठाए ? बॉर्डर पर चीनी घुसपैठ पर क्या बोला ? खड्गे ने कहा कि हमें दलितों, आदिवासियों, पिछड़े वर्ग और समाज के गरीब तबके की चिंता है, जो भाजपा को नहीं है। उल्लेखनीय है कि कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खड्गे पार्टी की वरिष्ठ नेता सोनिया गांधी व अधीर रंजन चौधरी को राम मंदिर कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आमंत्रण मिला था। इसे कांग्रेस ने अस्वीकार कर दिया। कांग्रेस के इस कदम को भाजपा ने राम विरोधी करार दिया है।

आप...

अधिसूचना जारी होने के साथ शुरू हुई और 9 जनवरी पचां दाखिल करने की आखिरी तारीख थी। किसी ने आप उम्मीदवारों के खिलाफ अपनी उम्मीदवारी पेश

नहीं की। उच्च सदन यानी राज्यसभा के लिए छह वर्ष में राज्य विधानसभा के उम्मीदवार प्राथमिकता के आधार पर दिए गए वोटों से चुने जाते हैं। इस कारण से राज्य में राजनीतिक दल का संख्या बल तय करता है कि उसके कितने उम्मीदवार जीतकर उच्च सदन में जायेंगे। 70 सदस्यीय दिल्ली विधानसभा में वर्तमान में आम आदमी पार्टी के पास 62 विधायक हैं। इसके कारण पार्टी के तीनों उम्मीदवारों का जीतना पहले से ही लगभग तय माना जा रहा था।

स्मारक...

जितेन्द्र कुमार गुप्ता को राष्ट्रीय दलित प्रेरणा स्थल व ग्रीन गार्डें न नोएडा, सूर्य प्रकाश सिंह पटेल को बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर पार्क बादलपुर से सम्बद्ध कर दिया। वहीं निलम्बित के साथ दूसरे स्थानों पर सम्बद्ध हुए कर्मचारियों की माने तो उनकी मांग जायज है और इसके पीछे नहीं हटेंगे। स्मारक समिति के अधिकारियों ने उनके केन्द्र से आये भविष्य निधि की करोड़ों रुपये की राशि नहीं दी और इसके बाद कर्मचारियों ने अपनी बात रखनी चाही तो उन्हें बात करने से मना कर दिया गया। इसके बाद ही प्रदर्शन शुरू हुआ, जिसमें पहले उनका निलम्बन हुआ है और अब दूसरे स्थान के पार्कों में उन्हें सम्बद्ध कर दिया गया है, जो सारसर गलत है।

भारत ...

दीपोत्सव के कार्यक्रम में 54 देशों के राजदूत भागीदार बने थे। उन्होंने कहा कि आज अयोध्या में 24 घंटे बिजली मिलती है। राम की पैड़ी में लाखों श्रद्धालु एक साथ स्नान कर सकते हैं। राम भजन संध्या स्थल बन चुके हैं। प्रभु श्री राम के नाम पर सबसे ज्यादा भजन जाने वाली सुर साम्राज्ञी लता मंगेशकर के नाम पर भव्य स्मारक बन चुका है। अयोध्या में सड़क, रेल और वायु कनेक्टिविटी बेहतर हुई है। साथ ही हम जलमार्ग से भी अयोध्या को जोड़ रहे हैं। आज अयोध्या में प्रभु श्रीरामलला का दर्शन करने आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी तरह की समस्या का सामना नहीं करना पड़ेगा, बल्कि उन्हें एक सुखद अहसास होगा।

सीएम योगी ने कहा कि अयोध्या में हमारे रैन बसेरा और डॉरमेट्री निषादराज के नाम पर तो भोजनालय माता शबरी के नाम पर होंगे। यह हमारे लिए वोट बैंक का मुद्दा नहीं बल्कि प्रभु श्रीराम के प्रति आस्था व्यक्त करने का माध्यम है। क्योंकि अगर हमें प्रभु श्री राम को सम्मान देना है तो बजरंगबली, निषादराज और माता शबरी को सम्मान देना होगा। हमें समाज के हर उस तबके को भी सम्मान देना होगा, जिन्होंने उस कालखंड में प्रभु का साथ देकर राम राज्य की स्थापना की नहीं डाली थी।

अयोध्या ...

बैठकों में साफ-सफाई, आतिथ्य स्वागत व अच्छा व्यवहार हर हाल में सुनिश्चित करने को कहा था। होटल, धर्मशाला, होम स्टे, टेंट सिटी व डॉरमेट्री में की जा रही व्यवस्था

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर स्थानीय प्रशासन श्रद्धालुओं व पर्यटकों के रुकने की चाक-चौबंद तैयारी कर रहा है। इसके लिए होटल, धर्मशाला-गेस्ट हाउस, होम स्टे-पेइंग गेस्ट, टेंट सिटी- आश्रय स्थल, डॉरमेट्री आदि में व्यवस्था की जा रही है। फिहाल तैयारी के अनुसार वर्तमान में 60 होटलों में 40 कमरों के हिसाब से 7200 पीपीडी (पर्सन पर डे) को रोका जाएगा। 171 धर्मशाला-गेस्ट हाउस में 17 हॉल व 2742 कमरों की अनुमानित व्यवस्था है। 2742 कमरों में चार लोगों तथा 17 हॉल में पांच लोगों के ठहरने की व्यवस्था के अनुरूप माना जा रहा है कि 11818 पीपीडी रामनगरी में रुककर दर्शन-पूजन कर सकते हैं। होम स्टे-पेइंग गेस्ट योजना के तहत भी अयोध्या में काफी कार्य हो चुका है। फिलवक्त यहां 570 संपत्तियां ऑन बोर्ड हो चुकी हैं। प्रति होम स्टे में चार कमरे और दो पीपीआर (पर्सन पर रेशियों) के हिसाब से प्रतिदिन 4400 लोगों के रुकने की व्यवस्था कराई जा रही है। फिलहाल सरकारी स्तर पर 200-200 लोगों की व्यवस्था वाली दो टेंट सिटी तथा तीन आश्रय स्थलों में 5100 व्यक्ति यानी कुल 5400 लोगों के रुकने की व्यवस्था कराई जा रही है। वहीं डॉरमेट्री की व्यवस्था के अनुरूप तीन व्यावसायिक संकुल में प्रस्तावित डॉरमेट्री में 700 बेड्स की व्यवस्था सुचारू रूप से की हो रही है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बीते दिनों अयोध्या आए थे। यहां कई टेंट सिटी के निरीक्षण के उपरांत उन्होंने यह निर्देश दिया था कि यहां आने वाले पर्यटकों व श्रद्धालुओं की संख्या में बेतहाशा वृद्धि होगी, लिहाजा होमस्टे-पेइंग गेस्ट और टेंट सिटी बढ़ाई जाए। सीएम ने प्रशासनिक स्तर पर की जा रही व्यवस्था के अलावा राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट व अन्य आनुसांगिक संस्थानों की तरफ से हो रही व्यवस्था में भी और वृद्धि करने का आग्रह किया था।

प्रतिदिन 30 हजार लोगों के रुकने की व्यवस्था में और वृद्धि होगी। इस लिहाज से तैयारियों को बढ़ाया जाए रामनगरी पर सीएम योगी आदित्यनाथ की विशेष नजर है। वे नियमित यहां आकर निरीक्षण करते हैं। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया है कि रुकने वालों के साथ अतिथि देवो भव: के अनुरूप स्वागत, सम्मान व व्यवहार किया जाए। यहां साफ-सफाई अच्छी हो। गर्म पानी की व्यवस्था हो। गड्ढे-कंबल साफ हों। यहां तैनात लोग रहने वालों के साथ अच्छा व्यवहार करें। सेवा भाव के साथ काम करें। महिला/पुरुष शौचालयों की नियमित साफ सफाई हो, किसी प्रकार की दुर्व्यवस्था न हो।

पुछ....

डेढ़ महीने तक जम्मू-पुंछ हाईवे को बंद कर चलाया गया तलाशी अभियान। 20 अप्रैल 2023: भाटाडूड़ियां में सैन्य वाहन पर पहले ग्रेनेड से हमला, फिर गोलाबारी, पांच जवान बलिदान। 21 दिसंबर 2023: सावनी में घात लगाकर किए गए हमले में पांच बलिदान, दो घायल। 12 जनवरी 2024: कोई आंकड़ा नहीं मिला।

डेढ़ महीने तक जम्मू-पुंछ हाईवे को बंद कर चलाया गया तलाशी अभियान। 20 अप्रैल 2023: भाटाडूड़ियां में सैन्य वाहन पर पहले ग्रेनेड से हमला, फिर गोलाबारी, पांच जवान बलिदान। 21 दिसंबर 2023: सावनी में घात लगाकर किए गए हमले में पांच बलिदान, दो घायल। 12 जनवरी 2024: कोई आंकड़ा नहीं मिला।

कम ऊंचाई पर आकाश-एनजी मिसाइल का टेस्ट करके भारत ने दिखाई ताकत

कैनविज टाइम्स संवाददाता

नई दिल्ली। रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडीओ) ने शुक्रवार को नई पीढ़ी की आकाश-एनजी मिसाइल का उड़ान परीक्षण सुबह 10:30 बजे ओडिशा के तट पर एकीकृत परीक्षण रेंज चांदीपुर से किया। मिसाइल को बहुत कम ऊंचाई पर एक उच्च गति वाले मानव रहित हवाई लक्ष्य को निशाना बनाने के लिए दागा गया। उड़ान परीक्षण के दौरान हथियार प्रणाली ने लक्ष्य को सफलतापूर्वक रोककर उसे नष्ट कर दिया। आकाश-एनजी सतह से हवा में मार करने वाली पुरानी आकाश मिसाइलों का उन्नत संस्करण है। सफल परीक्षण के बाद डीआरडीओ ने कहा कि परीक्षण के दौरान मिसाइल ने सभी परीक्षण उद्देश्यों को पूरा किया। कमांड एंड कंट्रोल सिस्टम का प्रदर्शन, ऑनबोर्ड एवियोनिक्स और मिसाइल के



वायुगतिकीय विन्यास को सफलतापूर्वक सत्यापित किया गया। डीआरडीओ ने इसी साल 21 जुलाई को बिना रेडियो फ्रीक्वेंसी सीकर के आकाश-एनजी मिसाइल का कामयाब परीक्षण किया था, लेकिन दो दिन बाद 23 जुलाई को ओडिशा के तट पर चांदीपुर में एकीकृत परीक्षण रेंज से किये गए परीक्षण में स्वदेशी रूप से विकसित

डीआरडीओ की हैदराबाद में स्थित रिसर्च सेंटर इमारत ने आकाश-एनजी हथियार प्रणाली को उच्च युद्धाभ्यास क्षमता और कम रडार क्रॉस-सेक्शन (आरसीएस) वाले उन्नत लड़ाकू विमानों को रोकने के लिए विकसित किया है। इसका निर्माण भारत डायनामिक्स लिमिटेड (बीडीएल) ने किया है। इसके साथ ही बीडीएल आरएफ उत्पादन की क्षमता रखने वाली दुनिया भर की कंपनियों के विशिष्ट क्लब में शामिल हो चुका है। डीआरडीओ के मुताबिक आरएफ सीकर आकाश-एनजी को लक्ष्य पर लॉक करने में मदद करता है, जिससे दुश्मन के लड़ाकू विमानों के लिए आने वाली मिसाइलों से बचना मुश्किल हो जाता है। रक्षा मंत्रालय ने भी स्वदेशी रूप से विकसित आरएफ सीकर, लॉन्चर, मार्गदर्शन किया। इसे पहली बार पिछले साल गणतंत्र दिवस से एक दिन पहले 25 जनवरी को लॉन्च किया गया था।

पूजित अक्षत, राम मंदिर का चित्र और निमंत्रण पत्रक मुख्यमंत्री को किया भेंट



कैनविज टाइम्स संवाददाता

देहरादून। अक्षत वितरण टोली के सदस्यों ने शुक्रवार को अयोध्या से लाए गए पूजित अक्षत, राम मंदिर का चित्र और निमंत्रण

पत्रक मुख्यमंत्री आवास में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को भेंट किए। इस मौके पर मुख्यमंत्री धामी ने कहा कि भगवान श्री राम 22 जनवरी को अयोध्या धाम में नव्य-दिव्य मंदिर में विराजमान होंगे। जिसके अंतर्गत

पूरे देश में धूमधाम से अक्षत कलश यात्रा संचालित की जा रही है। उन्होंने कहा कि 22 जनवरी को हम सब प्रभु श्री रामलला को भव्य मंदिर में विराजमान होते हुए देखेंगे।

सांख्य दीपिका पुस्तक का विमोचन



कैनविज टाइम्स संवाददाता

हरिद्वार। ज्वालापुर स्थित वानप्रस्थ आश्रम में शुक्रवार को प्रोफेसर मनुदेव बंधु ने डॉ प्रेम प्रकाश द्वारा लिखित पुस्तक सांख्य दीपिका का विमोचन किया। इस अवसर पर आश्रम के प्रधान डॉ रामकृष्ण शास्त्री, उप प्रधान डॉ मधुसूदन आर्य, आचार्य कृष्णदेव, ब्रह्मा शोभा छाबड़ा, नानक चंद अग्रवाल उपस्थित रहे। इस अवसर पर प्रोफेसर मनुदेव बंधु ने कहा कि

भारतीय वैदिक परंपरा में वैदिक दर्शनों में सांख्य दर्शन अंतर्गत महत्वपूर्ण है। वैदिक दर्शनों की संख्या कुल 6 है। न्याय, वैश्य, वैश्विक, सांख्य, योग, मीमांसा वेदांत हैं। इन वैदिक दर्शनों की मूल भावना परस्पर विरोधी ना होकर एक दूसरे के पूरक हैं। कुछ विदेशी विद्वानों ने सांख्य दर्शन पर मेरिट महत्वपूर्ण ग्रंथ लिखकर भारत का मान बढ़ाया है। डॉक्टर प्रेम प्रकाश ने कहा कि इस पुस्तक का लाभ युवाओं को अवश्य मिलेगा।

उत्तरांचल पंजाबी महासभा ने लोहड़ी पर्व धूमधाम से मनाया

कैनविज टाइम्स संवाददाता

ऋषिकेश। उत्तरांचल पंजाबी महासभा ऋषिकेश की ओर से लोहड़ी पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट, क्षेत्रीय विधायक व कैबिनेट मंत्री डॉ प्रेमचंद अग्रवाल और नगर निगम की पूर्व महापौर अनीता ममगाई ने लोहड़ी जलाकर एक दूसरे को बधाइयां दी। इस दौरान पंजाबी गायक जस्सा बिट्स, गायिका मोनिका और जूनियर हनी सिंह ने गीतों की शानदार प्रस्तुति दी। गुरुवार की देर रात्रि को नगर निगम परिसर में आयोजित कार्यक्रम में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट ने कहा कि लोहड़ी के ल्योहार की एक अलग धूम ही होती है। इसे हर्षोल्लास का ल्योहार कहा गया है। उन्होंने कहा कि सिख समाज के लिए लोहड़ी पर्व विशेष महत्व रखता है। लोहड़ी की संख्या को आग जलाकर सभी लोग उसके चारों ओर चक्कर काटते हुए नाचते गाते हैं। इस दौरान अमिन देव का आभार प्रकट करने के लिए आग में रेवड़ी, मूंगफली, खिल, मकई के दानों



की आहुति दी जाती है। जिस घर में कोई भी शुभ कार्य होता है वहां लोहड़ी को और भी धूमधाम से मनाया जाता है। मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल अग्रवाल ने कहा कि नई फसल के आगमन के उपलक्ष्य में मनाया

जाने वाला यह लोहड़ी का पर्व भारत की उत्थलस पूर्ण और रंग बिरंगी संस्कृति का परिचायक है। नव ऊर्जा और नए संकल्प के साथ यह उत्सव हमारी परंपराओं एवं मान्यताओं को आत्मसात करने का

अवसर प्रदान करता है। उन्होंने कहा कि इस अवसर पर हमें समाज में समरसता और सौहार्द कायम रखने के साथ ही प्रदेश की सुख समृद्धि में सहभागी बनने का संकल्प लेना होगा।

जालंधर में गणतंत्र दिवस समारोह से पुलिस ने बढ़ाई चौकसी

जालंधर। पंजाब के जालंधर में आगामी गणतंत्र दिवस समारोह के मद्देनजर पुलिस आयुक्त स्वप्न शर्मा के नेतृत्व में जालंधर कमिश्नर पुलिस रेपिड एक्शन फोर्स के साथ शहर के संवेदनशील इलाकों में प्लेग मार्च निकालेगी। श्री शर्मा ने शुक्रवार को कहा कि आगामी समारोह के मद्देनजर कमिश्नर पुलिस की ओर से शहर में पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था की गई है। गणतंत्र दिवस समारोह के मद्देनजर कड़ी निगरानी रखने के लिए पुलिस अधिकारी/कर्मचारी तैनात किये गये हैं। किसी भी प्रकार की असामाजिक गतिविधि को रोकने के लिए शहर में सुरक्षा भी बढ़ा दी गई है। उन्होंने कहा कि शहर में 24 घंटे निगरानी रखी जा रही है और पुलिस अधिकारियों की विभिन्न गश्ती टीम तैनात की गई हैं। वहीं कानून-व्यवस्था की स्थिति पर कड़ी नजर रखने के लिए वरिष्ठ अधिकारियों को रात में शहर की नाकेबंदी करने के निर्देश दिये गये हैं। पुलिस आयुक्त ने कहा कि कमिश्नर पुलिस और रेपिड एक्शन फोर्स संयुक्त रूप से इस संबंध में एक रणनीति तैयार करेगी।

जालंधर-दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत

फगवाड़ा। पंजाब में जालंधर दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर खरगौर गांव के पास गुरुवार की रात तेज रफ्तार वाहन की चपेट में आकर एक ग्रामीण की मौत पर ही मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने बताया कि मृतक की पहचान जोगा सिंह निवासी जगपालपुर के रूप में हुई है। घटना के बाद वाहन चालक मौके से भाग निकला। मृतक के बेटे प्रदीप सिंह ने पुलिस को बताया कि उसके पिता अपनी ड्यूटी से घर लौट रहे थे, तभी तेज रफ्तार वाहन ने उनकी साइकिल को टक्कर मार दी। पुलिस ने आईपीसी की धारा 304ए के तहत मामला दर्ज कर लिया है। एक अन्य दुर्घटना में गुरुवार रात राष्ट्रीय राजमार्ग पर ग्रैंड किंग्स रिसेंटर्स के सामने एक ऑटो रिक्शा चालक की मौत हो गई और उसका ऑटो पलटो हुई हालत में मिला। पुलिस को संदेह है कि किसी अज्ञात तेज रफ्तार वाहन ने ऑटो रिक्शा को टक्कर मार दी जिससे ऑटो रिक्शा पलट गया और चालक की मौत हो गई।

अयोध्या में धार्मिक नहीं राजनीतिक कार्यक्रम हो रहा है : कांग्रेस

कैनविज टाइम्स संवाददाता

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने शुक्रवार को कहा कि अयोध्या में अधूरे राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम राजनीतिक महत्वाकांक्षा के मद्देनजर आम चुनाव को देखते हुए किया जा रहा है और भगवान राम के मंदिर के उद्घाटन कार्यक्रम को धार्मिक नहीं राजनीतिक बना दिया गया है। कांग्रेस संचार विभाग के प्रमुख पवन खेड़ा तथा प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने आज यहां संवाददाता सम्मेलन में कहा कि अयोध्या में राम मंदिर का उद्घाटन लोकसभा में भगवान राम की प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम नहीं होता और राजनीतिक कार्यक्रम बनाकर मंदिर का उद्घाटन नहीं किया जाता। श्री खेड़ा ने कहा, किसी भी मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का

एक विधि विधान होता है, धर्म शास्त्र होते हैं। चारों पीढ़ों के शंकराचार्य स्पष्ट रूप से कह चुके हैं कि एक अधूरे मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा नहीं की जा सकती। ऐसे में अगर यह कार्यक्रम धार्मिक नहीं, राजनीतिक है। एक राजनीतिक कार्यक्रम में भरे और भरे भगवान के बीच एक राजनीतिक दल के कार्यकर्ता बिचौलिया बनकर बैठ जाएं, हम यह बर्दाश्त नहीं करेंगे। उन्होंने कहा, एक पूरा संगठन मेरे धर्म का ठेकेदार बनाकर बैठे हैं। इनकी पूरी आईटी सेल चारों पीढ़ों के शंकराचार्यों के खिलाफ एक मुहीम छेड़कर बैठे हैं। पूरे आयोजन में कहीं भी धर्म, नीति और आस्था नहीं दिख रही, सिर्फ राजनीति दिखाई दे रही है। मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के लिए 22 जनवरी की तारीख का चुनाव नहीं किया गया है बल्कि चुनाव नहीं होता और राजनीतिक कार्यक्रम बनाकर मंदिर का उद्घाटन नहीं किया जाता। श्री खेड़ा ने कहा, किसी भी मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का



खिलवाड़ होते हुए नहीं देख सकते। मंदिर निर्माण का कार्य विधिवत पूरा हो, लेकिन इसमें किसी प्रकार का राजनीतिक दखल कोई भी भक्त बर्दाश्त नहीं करेगा। प्रवक्ता ने कहा कि, क्या भगवान के मंदिर में निमंत्रण से जाया जाता है। किस तारीख को किस श्रेणी का व्यक्ति मंदिर जाएगा, क्या यह एक राजनीतिक दल तय करेगा। क्या कोई राजनीतिक दल तय करेगा कि मैं अपने भगवान के दर्शन के लिए कब जाऊँ। न इंसान किसी को मंदिर में बुला सकता है और न इंसान किसी को मंदिर जाने से रोक सकता है। श्री खेड़ा ने कहा, हम जानना

चाहते हैं कि मंदिर में कौन आएगा और कौन नहीं, ये बताने वाले आप कौन हैं। प्राण प्रतिष्ठा में वीवीआईपी एंटी लगाने वाले आप कौन हैं। कैमरों की फ्लैश लेकर आधी-अधुरी प्राण प्रतिष्ठा करने वाले आप कौन हैं। विज्ञापन में भगवान राम को उंगली पकड़कर चलाने वाले आप कौन हैं, क्या आप भगवान से ऊपर हैं। शंकराचार्यों को नाराज करके आरएएसएस के सरसंघचालक वहां जाकर बैठेंगे, प्रधानमंत्री मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा उनकी देखरेख में करेंगे। ये कर्तव्य धार्मिक आयोजन नहीं है, ये पूरी तरह राजनीतिक आयोजन है। सुश्री श्रीनेत ने कहा राम राज्य में तो ऐसा नहीं था कि किसी आदिवासी के सिर पर पेशाब की जाए, भगवान राम ने तो शंकराचार्य के बेर खाए थे। सच्चाई ये है कि जिन शंकराचार्य निरंजन देव तीर्थ महाराज के मुनीम हुआ करते थे। उनके ब्रह्मलीन होने के बाद ये स्वयंभू शंकराचार्य बन बैठे। वहीं स्वामी सदानंद व स्वामी

स्वामी निश्चलानंद, स्वामी सदानंद और स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद अनर्गल बयानबाजी कर रहे: महंत मदन मोहन

हरिद्वार। श्री पंचायती अखाड़ा निरंजनी के वरिष्ठ संत महंत मदन मोहन गिरि महाराज ने कहा कि स्वामी निश्चलानंद तीर्थ, स्वामी अनर्गल बयानबाजी कर समाज को भ्रमित करने का कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि तीनों ये बताए कि उनका पट्टाभिषेक किसने किया। वे कैसे शंकराचार्य बने और आयोजन है। सुश्री श्रीनेत ने कहा राम राज्य में तो ऐसा नहीं था कि किसी आदिवासी के सिर पर पेशाब की जाए, भगवान राम ने तो शंकराचार्य के बेर खाए थे। सच्चाई ये है कि जिन शंकराचार्य निरंजन देव तीर्थ महाराज के मुनीम हुआ करते थे। उनके ब्रह्मलीन होने के बाद ये स्वयंभू शंकराचार्य बन बैठे। वहीं स्वामी सदानंद व स्वामी

अविमुक्तेश्वरानंद भी स्वयंभू शंकराचार्य बने घूम रहे हैं। उन्होंने कहा कि शंकराचार्य का पद सनातन में सर्वोच्च पद सदानंद व स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती अनर्गल बयानबाजी कर समाज को भ्रमित करने का कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि तीनों ये बताए कि उनका पट्टाभिषेक किसने किया। वे कैसे शंकराचार्य बने और आयोजन है। सुश्री श्रीनेत ने कहा राम राज्य में तो ऐसा नहीं था कि किसी आदिवासी के सिर पर पेशाब की जाए, भगवान राम ने तो शंकराचार्य के बेर खाए थे। सच्चाई ये है कि जिन शंकराचार्य निरंजन देव तीर्थ महाराज के मुनीम हुआ करते थे। उनके ब्रह्मलीन होने के बाद ये स्वयंभू शंकराचार्य बन बैठे। वहीं स्वामी सदानंद व स्वामी

स्वामी विवेकानंद की जयंती मनाई



हरिद्वार। रामकृष्ण मिशन सेवाश्रम कनखल तथा रामकृष्ण सेवा आश्रम समिति रुड़की ने शुक्रवार को संयुक्त रूप से स्वामी विवेकानंद की जयंती मनाई। कार्यक्रम में शुभारंभ राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के क्षेत्रीय प्रचारक महेंद्र, हरिद्वार सांसद डॉक्टर रमेश पोखरिया निशंक, एम्स ऋषिकेश की डायरेक्टर डॉक्टर मीनू सिंह व

रामकृष्ण मिशन सेवाश्रम के सचिव स्वामी दयामूरत्यानन्द महाराज ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के क्षेत्रीय प्रचारक महेंद्र ने कहा कि स्वामी विवेकानंद ने पूरे विश्व को अपनी बातों से झकझोर कर रख दिया था। उन्होंने पूरे विश्व में भारत की उत्कृष्ट छवि को प्रस्तुत किया। स्वामी विवेकानंद के विचार

हर युग में प्रासंगिक रहेंगे। सांसद निशंक ने कहा कि भारत एक युवा देश है और स्वामी विवेकानंद हमारे आदर्श हैं। हम सबको स्वामी विवेकानंद के बताए मार्ग पर चलना चाहिए। उन्होंने कहा कि जब तक हम अपना उद्देश्य पूरा ना कर लें तब तक हमें निरंतर अपने निर्धारित रास्ते पर चलते रहना चाहिए।

डीजीपी ने आरक्षी राजेन्द्र नाथ को माउंट अकोंकागुआ के आरोहण के लिए किया रवाना

कैनविज टाइम्स संवाददाता

देहरादून। पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) अभिनव कुमार की ओर से शुक्रवार को पुलिस मुख्यालय से आरक्षी राजेन्द्र नाथ को दक्षिण अमेरिका की सबसे ऊंची चोटी माउंट अकोंकागुआ (6961 मीटर) के सफल आरोहण के लिए पुलिस प्रतीक चिन्ह देकर रवाना किया गया। आरक्षी राजेन्द्र नाथ की ओर से गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर माउंट अकोंकागुआ को फतह करने का प्रयास किया जाएगा। इस मौके पर पुलिस महानिदेशक ने आरक्षी राजेन्द्र नाथ को उनके सफल पर्वतारोहण अभियान के लिए शुभकामनाएं देते हुए कहा कि पर्वतारोहण एक साहसिक खेल है और एसडीआरएफ के प्रत्येक सदस्य के लिए ऐसे साहसिक खेलों का विशेष महत्व है। इसलिए समय-समय पर ऐसे साहसिक खेलों में प्रतिभाग



करने के लिए कर्मियों को प्रोत्साहित किया जाता है। एसडीआरएफ कर्मियों की ओर से क्याकिंग, राफ्टिंग, ट्रेकिंग, पर्वतारोहण एक साहसिक खेल है और एसडीआरएफ के प्रत्येक सदस्य के लिए ऐसे साहसिक खेलों का विशेष महत्व है। इसलिए समय-समय पर ऐसे साहसिक खेलों में प्रतिभाग

राजेन्द्र नाथ एसडीआरएफ की हार्ड एल्टीट्यूड रेस्क्यू टीम का एक अभिन्न अंग है। राजेन्द्र नाथ द्वारा विभिन्न पर्वत श्रृंखलाओं पर किए गए सफल आरोहण से उच्च तुंगाता क्षेत्रों में अपनी कार्यक्षमता में गुणात्मक सुधार किया गया। साथ ही एसडीआरएफ के अन्य कर्मियों को भी

प्रेरित किया गया है। आरक्षी राजेन्द्र नाथ की ओर से पूर्व में भी अनेक कीर्तिमान हासिल किये गए हैं। उनके द्वारा विगत वर्षों में चंद्रभागा-13 (6264 मीटर), डीकेडी-2 (5670 मीटर), माउंट त्रिशूल (7120 मीटर) माउंट गंगोत्री प्रथम (6672 मीटर), माउंट श्रीकंठ (6133 मीटर), माउंट बलज्यूरी (5922 मीटर), माउंट बंदरपूछ (5500 मीटर), यूरोप महाद्वीप की सबसे ऊंची चोटी माउंट एलब्रुश (5642 मीटर), अफ्रीका की सबसे ऊंची चोटी माउंट किलिमंजारो (5895 मीटर) का सफलतापूर्वक आरोहण किया गया है। वह उत्तराखंड पुलिस के प्रथम कर्मी हैं। जिन्होंने माउंट एलब्रुश को छह दिवस के अंतराल में डबल समिट और माउंट किलिमंजारो को तीन दिवस के अंतराल में डबल समिट करने का अद्वितीय कीर्तिमान अपने नाम किया है।